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KÖZLÖNY,
hivatalos lap.

Megjelenik naponkint egy — országgyűlés alatt több — nagy regál ivén. Előfizetési díj a’ folyó év hátra levő ö% havára helyben T, vidéken 8 forint ezüst pénzben.—Előfizethetni Budán, a’ kiadó - hi­
vatalban (vár, Fortuna-utcza, Jalics-ház 132 sz. a’ m. k. egyetem nyom Iája mellett) , Pesten Emich Gusztáv könyvkereskedésében és az ország minden kir. postahivatalainál. - A’ szabott díja hivatala 
hirdetmények és csatolmányok után a’ szokott beigtatási és felvételi díjak fizettetnek. A’ meg nem szabott díjnak hasábsoráért 5 p. kr. vételik. Meilyekért eddig díj nem fizettetett, ezután is díjmentesek ma- 
radnak. — Magánhírdetések nem vétetnek fel.

Rendelet.
Hazánk védelmére több megyék és városok nemzetőrsere­

gének egy része kiindult, és ha a’ szükség kívánja, még több 
fog kiindittatni.

Az igazság és a’ méltányosság azt kívánja, hogy mindad­
dig, míg a’ legnagyobb veszedelem nem érte nemzetünket, a’ 
lehető' legnagyobb kímélettel vegyük polgártársaink törvényszabta 
áldozatait igénybe. — E' végett azt rendelem, hogy a’ most ki­
indult nemzetőrseregeket az illető törvényhatóságok időről időre 
újakkal váltsák fel. Az előbb kirendelt csapatoknak rendelteté- 
sök helyéről, a’ legsúlyosabb felelősség terhe alatt, mindaddig 
nem szabad hazafelé indulni, míg az ujonta kirendelt osztályok 
rendeltetésök helyére nem értek, itt minden szolgálatokban tö­
kéletesen fel nem váltották, és ezt a’ fölöttük rendelkező had­
parancsnoknak bejelentvén, ez az engedőimet a’ távozásra meg 
nem adta.

A: mostan időkben a’ ministenum rendeletéire kimozdí­
tott nemzetőrseregek az összes haza érdekében hagyták el tűz­
helyeiket, és v’ végett még akkor is, ha törvényhatóságuk terü­
letén túl nem mentek volna, de községök határán kiléptek, az 
előforduló szükséges költségek az országos pénztárt terhelik.

A’ kimozdított nemzetőrseregek fizetésére s élelmezésére 
a: honvédek számára határozott kulcs szolgál irányul, a’ járulé­
kok azon naptól számítandók, a: melly nap az osztályok közsé­
geiket elhagyták, és addig fizetendők, míg ismét haza érkeznek.

A’ szükséges töltényeket, gazdasági szempontból, az illető 
községek fogják fizetni.

Pesten, jul. 5-kén 1848.
Gr. Batthyány Lajos.

Midőn hazánkban az önkíntesekbői alakuló 10 honvédi 
zászlóalj nem mindenütt egyenlő sükerrel állíttathatott ki annyi­
ra, hogy mig a’ pesti, debreczeni és szegedi zászlóaljak sza­
bályszerű számukat elérték, a’ győri, veszprémi, pozsoni, pécsi, 
kassai és szombathelyiek még igen e’ szám alatt maradtak, ezek 
kiegészítésére elhatározta a" ministerium a’ toborzást ott, hol 
megszüntettetett ujonan kezdetni, az előbb határozott elveket 
fentartván.

Az itt helyben ajánlkozóknak minden toborzás alkalmá­
val tutitokra fog adatni, mellyik zászlóalj kiegészítésére lenné­
nek felfogadandók:

A’ tüzérségi kar már teljes számú lévén, ide több ajánlkozót 
most nem lehet bevenni. Minthogy az ország több részeiben a’ 
honvéd zászlóaljaihoz megkívánt testmagasságot nagynak nyil­
vánították, az uj toborzásnál 5' 1" határoztatik, mint legkisebb 
mérték, ezen rendeletnek azonban a’ már ez okból a sorkato­
nasághoz beavatottakra nincs visszahatás! ereje.

Hazafiak 1 minél számosabban seregeljünk össze az or­
szág zászlója alatt!

Pest, julius 6. 1848.
Baldacci m. k.

Nemzeti gyűlés.
II. ülés a’ felsőházban julius 6-kán r. 10 órakor.

Elnök. Mindenek elölt a’ tegnapi jegyzőkönyv fog hitelesíttetni.
Gr. Andrássy Gyula olvassa a’ jegyzőkönyvet.
B. Sztojka. Igaz, elkéstem egy kevéssé; de midőn az ember 

lelkének mélyéből akar igazságot előterjeszteni, előadásával soha sem 
késik el. Minden honfinak, bár melly áldozatot, s bár melly szolgála­
tot tesz is a’ haza oltárára, nincs joga köszönetét követelni, mert csak 
kötelességét teljesité. Ezt tevém én is, midőn korelnöki kötelessége­
met teljesitém, meg lévén különben is jutalmazva az által, hogy sze­
rencsés lehettem illy fényes táblánál elnökölhetni. Méltóztassanak ré­
szemről is forró s buzgó hálámat fogadni, a’ mennyire pedig agg ko­
rom talán már nem engedné , hogy azt tettel is megmutathatnám, ki­
jelentem : miként maradékaimat úgy neveltem, hogy a’ honnak hív 
polgárai legyenek, mik ha nem lennének, átkozottak legyenek örökre. 
(Éljen, éljen!)

A’ jegyzőkönyv olvasása folytattatik s bevégeztetik.
E1 n ö k. A’ jegyzőkönyv meg lévén hitelesítve2 napirenden lenne 

a ház szabályainak kidolgozása, mire nézve azon előleges kérdést va­
gyok bátor tenni, kívánja-e a’ t. felsőtábla azon szabályokat azonnal 
tárgyalás alá venni, vagy pedig választmányra bízni?

Beöthy Ödön bihari főispán. A’ bizottmányok általi munká- 
lódás a régi megyei rendszernek színét viseli magán. Midőn a me­
gyékben Testeitek vagy nem akartak valamelly tárgy fölött tanácskozni, 
azt mondták :,,adjuk ki a’ fiscusnak véleményadás végett.“ — Egysze­
rű a' tárgy , nem látom át, miért ne vehetné a' felsőbáz ezen előnk- 
beadott szabályokat azonnal tanácskozás alá. így, azt hiszem, eredmény­
hez is hamarabb fogunk jutni.

Géczi Péter barsi főispán.Az előttem szóló urnák vélemé­
nyét én is helyeslem ; mielőtt azonban a’ szabályok tárgyalásába bo­
csátkoznám, bátor vagyok az illetőt felszólítani, miszerint ha például 
az erdélyi k. hivatalosak és egyéb mágnások megjelenendenek, a 
hely szűke miatt itt bajosan fogunk megférni, addig gondoskodjunk te­
hát helyről, mig erre időnk van.

Elnök: Ezen tárgyról, melly a szabályokhoz nem tartozik, 
lehet a’ maga utján rendelkezni. A’ szabályokat illetőleg, mint előbo-

csálam, az első eldöntendő kérdés az, hogy azonnal tárgyaltassanak-e, 
vagy bizottmány neveztessék ? a mint a’ felsőtábla határozand, a’ sze­
rint fog történni. Bátor vagyok azonban figyelmeztetni a’ táblát, hogy 
ámbár részemről nincs azon ideiglenesen kidolgozott szabályok ellen 
észrevételem, mégis talán lehetne kérdés az iránt, ki van-e bennük 
minden merítve ? nem igényelnek-e még más intézkedésekrőli gondos­
kodást vagy bővítést ? Nem tudom, lehetne e a’ tárgyat itt mindjárt, 
in pleno helyesen elintézni, vagy nem lenne-e tanácsosabb bizottmány­
hoz utasítói ? Ezt vagyok bátor a’ felsőtábla bölcs ítélete alá bocsátani.

B. Venklieim Béla békési főispán. Czélszerűnek tartom 
a' tárgyalás megkezdését; ha valakinek észrevétele van, azt a’ tárgya­
lás alkalmával is előterjesztheti, ezáltal ezen előleges szabályok hiá­
nyait kipótolhatjuk; fogjunk a’ tárgyaláshoz. (Helyes !)

Elnök: Ha ez a’ felső tábla közkívánata , tessék a’ jegyző úr­
nak a' szabályokat felolvasni.

Radvánszki Antal jegyző olvassa a' felsőház ideiglenes rendsza­
bályait tárgyazó 1. j!-sát.

Beöthi Ü.: Ellentétben áll jelen szabályokban használt felső 
ház czim azzal, mellyel a’ múlt alkalommal a’ jegyzőkönyv hitelesí­
tése alkalmával megállapítottunk , t. i. a’ főrendi tábla nevezettel. A’ 
kettőt egymással öszhangzatba kell hozni, vagy itt, vagy a’ jegyző­
könyvben kell változtatást tenni.

Elnök: Méltóztassanak határozni, azt tarlom legbiztosabb, 
a’ törvénynek szavaival élni.

Újházi László (sárosi): A' múlt törvények szabályt nem 
szabhatnak jövendőre nézve, mert most alapítjuk meg a’ szabályokat, 
annál fogva valamint a' múltkor mondám : miután Magyarországban 
rendek már többé nem léteznek, kívánom , hogy ezen kifejezés fő­
rendi tábla cseréltessék fel a' f e 1 s ő h á z kitétellel, mellyel már 
a' ministerium is élt. (Közhelveslés.)

‘ A) 2.
Elnök: Van szerencsém jelenteni, hogy a' jegyzék , mellyel 

beliigvministcr úr átadott, itt van , 's át fogom adni a’ jegyzőknek. — 
A minister úr azon megjegyzéssel adta kezembe, hogy az eddig meg 
nem hívottak, ha jelentik magokat, 's megjelenési jogukat bebizonyít­
ják , pótlólag fognak meghivatni. Egyébiránt ezen jegyzék az országos 
iratok közé fog igtattatni.

Beöthy Ödön: (bihari főispán) Ezzel még nincs elégtéve a' tör­
vényeknek; a’jegyzéket mindenesetre fel kell olvasni, mert, v ílamint azok, 
kik netalán meg nem hivattak, meghivatandók , úgy viszont azok, kik 
meghivattak, és a’ nélkül, hogy a' megjelenési kötelesség alól föl ment­
tettek volna, meg nem jelentek, a' törvény értelménél fogva elma- 
rasztalandók.

Elnök: Csakhogy a' jelen pillanatban nehéz volna illy szigorral 
eljárni, legalább az erdélyieket illetőleg , kiknek a’ jelen körülmények 
között elég okuk volt a’ meg nem jelenésre.

Gr. Pálffv József: (pozsonyi főispán) Nem érthetek egyet 
a’ bihari főispánnal, miután a' törvény kinek kinek megengedi, hogy 
vagv személyesen, vagy képviselője által megjelenhessék , már pedig 
az illy képviselőnek az alsó táblánál helye többe nem lévén , nem le­
het kívánni, hogy a meg nem jelenők a’ törvényes büntetésben ma 
rasztaltassanak, a' törvénynek világos rendelete rájuk ki nem terjesz­
tethetvén. Egyébiránt úgy gondolom , hogy a tárgyalást tulajdonkép 
csak a' 6-dik (5-nál kellene kezdenünk, miután az 5. 1. $-son már ke­
resztül estünk.

U j fa 1 u si László: Nem pártolom a’ pozsonyi főispán úrnak 
véleményét, miután a múlt törvény által ki van mondva, hogy az alsó 
táblánál a' felső tábla tagjainak képviselői jelen nem lehetnek , miből 
következik, hogy nekik itt személyesen megjelenni kötelességökben 
állott volna. Annál fogva a’ bihari főispán előadásához járulok.

Madocsányi Pál. Egyetértek a’ sárosi főispánnal, miután 
a törvény világosan azt mondja , hogy az alsótáblanál csak képvise­
lők foglaljanak helyet, a felsötáblára pedig mindenki személyesen je­
lenjék meg. Ugyanez foglaltatik a’ meghívó levélben is, annál fogva 
természetesen be kell következni, hogy az ki meghivatott a felső­
táblára, de meg nem jelent, magát igazolni, s az okokat előterjeszteni 
tartozik, mellyeknél fogva nem jelenhetett meg, különben a’ meghívó 
leveleknek szétküldése oknélküli volna. Az erdélyiekre nézve azonban 
szükséges, hogv jelen körülmények közt kivétel tetessek.

B. Jeszenák János nyitrai főispán. Miután a' jelen orsz. 
gyűlés rögtönöztetett, s mindnyájan tudjuk, hogy postáink nem úgy 
vannak elrendezve , hogy meghívó levelét kiki annak idejében meg­
kaphatta volna , nem találnám czelszerünek hogy ha a' jelen esetben 
a’ meg nem jelenőkre nézve a törvénynek szigorát kiterjesztenők, 
hanem azt csak jövőre kívánom fentartani.

Géczi Péter honti főispán. Biharmegye főispánjának elő­
adása szerint a meg nem jelenőt a törvénynek szigora csak akkor fogja 
sújtani, ha mentségét nem tudna előadni, annal fogva az ő, valamint 
a sárosi főispán véleményét is pártolom, s kívánom hogy a meg nem 
jelenők mentségük előadására annak rende szerint szólitassanak fel, s 
ellenkező esetben a törvénynek súlya alá essenek.

B. Sztojka. Nem czélunk itt zsarnokságot elkövetni. Több 
országgyűléseken voltam jelen 's nem tudok példát arra, hogy egy 
meg nem jelenő mágnás megbüntettetett volna, annál kevesbbé kívánom 
hogy ez most történjék midőn az egybehívó levelek olly későn küldet­
tek szét s eddig talán meg sem jelenhettek , azért járulok inkább a 
posonvi főispán ur előadásához.

Elnök. Azon tárgy, mellyről most szólunk megerősít véleke­
désemben. Czélszerübbnek tartottam l. i. bizottmányhoz utasitni ezen 
szabályok megvisgálását, mert több olly kérdések jöhetnek elő, mellyek- 
re nézve szükséges lesz valamely positiv határozatot hozni. A múlt 
orsz. gyűlésen alkotott törvény által, mintegy kétségben hagyatik azon 
kérdés - személyesen tartozik-e megjelenni, e’ ház minden tagja , vagy 
pedi- úgy, mint eddig képviselőt küldhet-e? kinek aztán az alsóháznál 
lenne helye. Erről a’ törvénynek szellemét felfogva kérdés nem le­
het de világosan még is a törvényben kimondva nincs, 's így többen 
azon vélekedésben is voltak, hogy küldhetnek magok helyett képvise­
lőt. Leszek is bátor előterjeszteni annak idejében több rendbeli kérel­

meket , mcllyekben többen kérik magokat a megjelenéstől feloldoztat­
ni , ’s folyamodtak ő cs. k. fenségéhez az orsz. nádorához, a' ki ezen 
kérelmeket az ideiglenes szabályok értelmében a’ felsőházhoz utasitni 
méltóztatott; van ezek közt olly eset is , hogy egy tisztelt tagja ezen 
táblának folyamodványával elküldi egyszersmind képviselőjének Cre- 
dentionalisát. is, miből látható, hogy ezen t. tagtársunk azon vélemény­
ben volt, hogy mint ez előtt, úgy most is maga helyett követet küld­
het. Ezeket tisztába kell hozni, 's ha a t. tábla azt hiszi, hogy a’ sza­
bályok ellátása alkalmával ezen kérdést is ellehet dönteni, ám legyen, 
én azonban ismételve mondom, jobban szerettem volna ha bizottmány 
küldetett volna ki, melly véleményét minden pontra előadhatta volna.
A’ rögtönzést nem szeretem.

Gr. Teleki Soma. Ha büntetni akarunk előbb törvényt 
hoznunk. Igaz, fenállott a' törvény, de gyakorlatba nem hoza­
tott ; most pedig midőn még nem alakultunk meg egészen úgy mint 
kelletik , leghelyesebb volna a büntetést mellőzni. Egyenesen kinyi­
latkoztatom, hogy a’ regalist későn kaptam , de ha nem is kaptam vol­
na , még is éltem volna jogommal, 's minden esetre meg is jelen­
tem volna a' felső háznál.

B. V a y Lajos borsodi főispán. Én is bizottmányhoz szeret­
tem volna e’ tárgyat utasítani, 's pedig nem azért mintha a’munkát a- 
kartam volna kerülni, hanem mivel az által a' munka hamarabb telje- 
siltetett volna. De minthogy máskép tetszett a’ f. háznak határozni, ab­
ban is megegyezem. Mi azt illeti hogy élhetünk-e most a’ törvénynek 
szigorával s mindjárt büntessük-e azokat, kik meg nem jelentek , ugv- 
vélem hogy ezt most nem tehetjük, mert mikép állott az eddigi tör­
vény ? Az eddigi törvény szerint a’ f. háznak tagja vagy személyesen 
jelent meg, vagy meghatalmazottja által is csak akkor ha ez utóbbit 
nem teljesítette, mit teljesítenie könnyű volt. akkor állott be a’ tör- 
vénvvnek szigorú büntetése. Most midőn ezen módoktól elültettek a’ f. 
táblának tagjai, akkor azt hiszem nem lehet a' büntetést eszközlésbe 
venni, kivált olly törvény következtében melly tisztán nem rendelkezik. 
Mig tehát uj törvényt nem hozunk, nem lehet a’ büntetéshez szigorúan 
ragaszkodni; hanem , határidőt kell szabni arra nézve , hogy a’ meg 
nem jelenők elmaradásuk okát adják elő ; ha valaki jogáról le akar 
mondani, s annak gyakorlatát magára nézve terhesnek tartja , azt is 
tehesse.

B. Venkheim Béla. A' 2-dik §. megállhat ugv mint van, 
mert szabályok által a’ fenálló törvényen változtatást bizonyosan nem 
tehetünk 's ha ki is mondanók, hogy az illetők nem marasztaltalak, 
az által a’ törvény rendelkezését meg nem szüntetnénk, mert az hatal­
munkban nincs. Én a' nyitrai főispánnal egyetértek, 's miután némely- 
ivek meg sem hivattak, mások csak tegnap kapták meghívó leveleiket, 
e’ kérdést elhalasztani kívánnám, szabadságában állván mindenkinek, 
annak idejében a' tárgyhoz szóilani.

Gr. Széchen Antal. Az előbbi törvény értelme szerint, 
mint Borsodmegyének főispánja megjegyzé, jogosítva volt mindenki 
maga helyett képviselőt küldeni, 's arra , ki meg nem jelent s maga 
helyett mást sem küldött, ki volt egyszersmind a’ törvényes büntetés 
mondva; mind e' mellett a' törvény, az utolsó időkig sem alkalmazta­
tott , ’s alig lesz köztünk valaki, ki oliy példára tudna hivatkozni, mi­
szerint e’ tábla valamely tagja a’ törvény rendeletének elmellőzáse 
miatt megbüntetve lett volna. Most tehát, midőn az ujabbi törvény, a' 
kötelesség teljesitésébeni egyik kedvezést t. i. a' credentionalist 
megszüntette, a’ régi törvényt teljes szigorral alkalmazni a' nélkül hogy 
az illetők arra számot tarthattak volna, sőt eljárásukat az eddigi gya­
korlatra építették, felfogásom szerint átalában nem lenne megegyeztet­
hető azon méltányossággal, mellyel a’ főtáblának tagjai követelhetnek, 
miszerint megkívánhatják, hogy nemcsak a’ törvény hanem az állandó 
gyakorlatra is tekintet legyen.

Ezen szempontból kiindulva azt hiszem, hogy a' szerkezetet, Úgy­
mint az ideiglenes szabályokban előadatik elfogadni lehet, másrészről, 
ha a felső tábla jövendőre intézkedést tenni kiván a’ büntetésre nézve, 
az a' tanácskozás külön tárgyát képezendi, és nem szabályok, hanem 
azon törvényes intézkedések közé tartozand is, mellyek a’ főrendi 
tábla teendői körébe vágnak.

Id. gr. Eszterházy Mihály. Most a'törvénynek szigort 
követelni azért sem lehet, mert a' törvény annyiban tisztában nincsen, 
mennyiben annak egy része el van törülve; a' másikról pedig rendel­
kezés téve nincsen. Ha felveszem azt, hogy ha mind azok, kiket a 
törvény meghivatni rendel megjelenni tartoznának, akkor azon dilem­
mába jönnénk , miszerint az asszonyoknak is vagy meg kellene jelen­
niük vagy irányokban is büntetést kellene intéznünk, mit csak annak 
megmutatására: hogy a’ törvény nem tiszta, hoztam fel. A borsodi 
főispán vélemény ét pártolom.

Gr. Szapáry József. Nincs jogunk, törvényes kötelessége 
alól senkit is dispensálni. Kötelessége mindenkinek a törvénynek ele­
get tenni 's igy Bihar és Sárosmegyék főispánjaival egyetértek.

Szemere Bertalan belügyminister. Kénytelen vagyok a- 
zon körülményre figyelmeztetni, hogy mi, a törvényes ösvényen kény- 

i telenek vagyunk maradni; az, hogy az alsó vagy felsőház tagjai ha 
1 meg nem jelennek , minden kivétel nélkül büntetés alá essenek , a 

törvényből világos lévén. Innen van , hogy mind azon meghívó leve­
lekben, mellyek törv ényhatóságokhoz és a f. tabla tagjaihoz küldettek, 
világosan kitétetik : „megjelenni törvényes szigorú büntetés alatt kö­
telességüknek ismerjék.“ Igaz h°gy eddig a f. ház tagjainak, ha sze- 

i mélyesen nem k ivántak megjelenni volt joguk képviselőket küldeni, 
! váljon mennyire volt czélszerü a’ törvénynek ezen rendelkezése vagy 

nem, abba most avatkozni annyival inkább nem szükséges, mert a' 
törvénynek rendelkezése megszűnt,— a’ közelebbi orsz.gyülés törvénye 
által ki lévén jelölve az alsótábla tagjai, — kik között nem említetnek 
a’ jelen nem levők , ’s káptalanbeli követek valamint az apátokról sem 
tétetik említés, kik eddig szinte tagjai voltak az alsó háznak , mondom, 
mind —- ezek az utolsó törvény által a’ táblának tagjai lenni meg­
szűntek. Részemről valaha se tudtam megfogni, hogy valakinek nem 
csak azon hatalmas joga volt, miszerint a’ törvényhozásban személye­
sen részt vehetett, hanem hogy ezen jogot még másra is átruházhatta, 

i mi magában absurd volt és a status jogával ellenkezett. Jelenleg mint
28



mondám ezen utóbbi jog megszüntetett, de ebből nem 
kevesbbé is hogy a’ felsőházi tag törvényhozási kotee g =
felelni köteles ne legyen. Ha megadta a status nek. azönjo ot^ ao^y 

felsch'zaál megjelenjék nem bízhatja önkényére, =J , * 
sem? Nem veszem kétségbe azt is, hogy ez alkalommal a e d- 

kivüii körülményeknél fogva a' törvénynek forrná, mindenekben nem 
tartattak men, mert ha a közelebbi orsz. gyűlésen hozott törvényhez

ö , ,, , nvknr nem telt volna ki a szükségesszigorúan ragaszkodtunk \olna, akKor ne
ülés eevbehivására sem. Ha a rendkívül, idők párán-

a
vagy

110
lenest. Annál fogva a’ $-t úgy szeret ném módosittatni, miszerint a^meg 

nem hivott is megjelenhelik, gyakorolhatja jog' t, , lgve_
a verificationalis bizottmány előtt épen úgy, mm a ' j,i-
let kapott, s e tekintetből tartom szükségesnek a verification alts b

zottmány kiküldetését. .
Madocsánvi Pál. Jövendőre nézve nem szolok, mert

is azt hiszem hogy a felső tabla máskép fogmagam

idő az orsz. svmca ---------- , . . . , .csolják, napokon, órákon túl kell tenni magunkat azért, hogy a hont
megmenthessük. Igaz hogy a posták rosszul mennek, igaz hogy ok 
mágnás lakát nem tudtuk, sokan elmentek Bécsbe a tobb.lykorul- 
ménvek — de azt hiszem, ezért megjelenését a regalisnak meg 
vany nem kapásától senki nem tételezheti.

Már a' múlt orsz. gyűlésen tisztán ki volt mondva azon elv , 
hogy a' megjelenési jog királyi meghívástól nem feltételeztetik, e te­
kintetben tehát, a’ regálisnak meg nem kapása az elmaradásra ment­

ség nem lehet. , ,, ...
Mi az erdélyi királyi hivatalosokat illeti, miután a közelebbi

orsz. gyűlésen hozott törvényben mondatik: hogy azon királyi hivata­
losok kapjanak kir. meghívó levelet, kik az 1847 erdélyi orsz. gyűlés­
re meghiva voltak, ezek neveit azonban biztosan nem lehetett tudni, 
a' kormány úgy vélő czélszerüleg intézkedni, hogy az erdélyi kir. kor­
mányzóhoz intézett felszólítást, ki is az illető személyeknek neveit meg- 
küldvén a meghívás e' lajstrom szerint történt, a’ levelek 14. nappal 
ezelőtt szétküldettek, ’s az óta az erdélyi kir. hivatalosok is megjelen­

hettek volna. ...
Egyébiránt Biharmegye főispánjának indítványa nem is szólott 

a' 2-ik §. eilen , — az tisztán áll összeköttetésben az 55-ik §-al. hol 
ez mondatik: „eltávozásra enged elmet csak a ház ad­
hat; rendkívüli esetben az elnök 'stb. következéskép a meg-vágy- 
nem jelenés iránt is maga a' ház fog intézkedni. Hanem tisztelt elnök 
urnák kijelentése folytán azt hiszem, mikép az általam kézbe szolgálta­
tott lajstromra nézve , véleményem szerint nem volna elég azt tenni, 
hogy az tisztán csak a’jegyző uraknak átadassák, hanem talán azon ha­
tározatot lehetne hozni: hogy azok iránt, kik netalán incompetenter hi­
vattak volna meg, a’ tábla intézkedjék, mint szintén azok iránt is, 
kik meg nem hivattak intézkedjék a’ tábla , hogy meghívássának. Te­
hát ezen két szempontnak megfontolása iránt a' felsőháznak intézkednie 
kell, s ez alkalommal fog intézkedni az iránt is, hogy azokkal mi tör­
ténjék , kik meghivattak de meg nem jelentek ?

Ezen hármas czélnak elérésére t. i. megvannak-e híva azok, ki­
ket megkellett hívni? 's nincsenek-e ollyanok meghiva, kiknek nem 
kellett volna meghivatniok, s 3-szor, hogy a meghívottak megjelen­
tek-e vagy sem, s ha nem miért, nem ? mondom ezen hármas 
czélnak megvizsgálására — természetesen ha véleményem elfogadta- 
tik—egy bizottmány kiküldetését látnám szükségesnek, (közhelyeslés).

El nők. Nézetem szerint ezen 2-ik §. mindenesetre megállhat, 
mert azt mi történjék a' belügyminister által közlőit naplóval ? én is 
különkérdésnek tartom.

Ha tehát abban állapodik meg a' ház , hogy a' jegyzék megvizs­
gálása — s ezen kérdés elintézésére bizottmány választassák, abban 
meg lehetne nyugodni, (közhelyeslés).

A 3-ik és 4-ik $-ra észrevétel nem volt
Az 5-ik §-ra nézve
Madocsánvi Pál. Meg kell változtatni a' szerkezetet, ahoz 

képest, mint tegnap a' jegyzőkválasztása történt, miután de facto csak­
ugyan azokat választottuk jegyzőknek, kiknek általános többségük volt, 
holott az első választáskor már volt 4 tag legtöbb szavazattal birt. An- 
nálfogva úgy volna módosítandó a' szerkezet, hogy a szavazás mind 
addig ismételtessék, mig valaki általános többséget nem nyer.

Elnök. Elvül kell felállítani: hogy minden választásnál általá­
nos többség legyen.

Gr. Ráday Gedeon, nógrádi főispán. Bocsánat, de vissza­
megyek a' 3-ik §-ra, mellyben az mondatik, hogy „az, ki megjelenésre 
jogosítva érzi magát 's meg nem hivatik, kérelmet intézzen a' házhoz1' 
nem tudom, jövőre mi fog történni, de e' szerint a’ felső háznak tagjai 
rosszabb állapotban lennének, mint eddig voltak. Hosszasan volt meg­
vitatva a’ múlt országgyűléseken, miszerint a' királyi egybehívó levelek 
jogot a' megjelenésre nem adnak , mert azok által, csak azt tudatják 
az illetőkkel, hogy országgyűlés lesz. Nem találom tehát helyesnek, 
hogy az, kinek joga van az országgyűlésen megjelenni, ’s több ország­
gyűlésen talán már meg is jelent, ha meg nem hivatik, először kérel­
met tartozzék intézni a’ házhoz, melly a' kérelmet discutiálni, 's a’ fo­
lyamodót kérésétől talán még elütni is foghatja. Emlékezem hogy Er­
délyben súlyos sérelemre adott okot az : hogy a' regálisok az akkori 
kormánynak kedve szerint osztogattattak vagy visszavonattak. Kinek jo­
ga van megjelenni, tartozik megjelenni, ám tegyen ellene a’ ház kifo­
gást, ha szükségesnek látja.

Gr. Pálfy József. Pártolom ezen indítványt annyival inkább, 
mert a' felső táblánál feleslegesnek tartom az egész certification Ugyan­
is mikép történhetik itt a’ verificatio, midőn épen a' ministerium állal 
szoktatnak fel a’ megyék a’ kebelekben lakó mágnások névjegyzéké­
nek megküldésére. Mikép bírálhatja meg a’ bizottmány, hogy van c' 
valakinek joga itten megjelenni vagy sem? Ez lehetetlen, ’s igy a' vé- 
rificationalis bizottmány elmellőzését kívánom.

Marczibányi Antal, trencsényi főispán. Pártolom Nc- 
grád vármegye főispánjának előadását, mert azt hiszem , hogy ideje 
van már kibonlakozni azon régi rendszerből, melly szerint a' meghívás 
arra kivántalolt, hogy valakinek ülése legyen. Ez vélekedésem szerint 
nem szükséges, mert annak kinek itt szavazati joga van meg van ezen 
joga ha mindjárt meg sem hivatik Is; ’s igy ezen servitust miszerint a' 
felsőbáznak tagja, igazolása végett kérelmet bár kihez is intézni köte­
les legyen , semmi esetre sem fogadhatnám el; — az igazolási bizott­
mány szükségét azonban még is látom , mert jöhetnének ide ollyanok 
is, kik sem üléssel, sem szavazattal nem bírnak.

Gr. Andrássy Gyula. Fontos elv rejlik itt, mellyel minden 
áron meg akarnék menteni habár csak addig is tartana mig ezen ház 
jelen alakjában marad, mit reményiek, hogy nem soká fog tartani. 
Semmi esetre nem lehet meggyengiteni azon elvet mellyel az elöbbe- 
ni kormány ellenében védelmeztünk t. i. hogy a' felsőházbani megje­
lenési jog királyi meghívó levéltől volna feltételezve, mert akar van 
valakinek meghívó levele akár nincs ha törvényes kellékekkel bir, bí- 
rand ülési és szavazati joggal is. Kívánom tehát hogy ezen elv egy 
részről megmentessék de más részről még so történhessék az , hogy 
o y va aki foglalhasson itt helyet, ki arra törvényes joggal felruházva 
nincs t. i. csak azon esetre ha valaki által szavazatának érvényessége 
meD ama látnék, fogna a ház a kérdésnek elítélésébe bocsátkozni, 

y esetet en azonban, hol valakinek szavazati joga senki által kétség-
törvénv b°Ä u 7 S7Üksé8es a' meghívó levél, hanem mindenki 
törvényes kellékekkel el van iw.» „ . . ... , .
lom gr. Ráday indítványát ’ aV3Zat‘ j0ggal b""1 S 'gy part°*

Way indíványáí,ózonban azUarto ftÍSpá.n’ É“ ÍS pált0,,°m gr" 

Vésze, melly azokat érdekű kik mec’np vF klmaradhat a ^ azon 
Ez felesleges, deátalában a’ meghivlu^^^^ je’en’* mag°kat’ 
ha a meg nem jelenő megbüntettetik J v felesIe8esnek’ mert 
gyen, mert a’ meghívás inti megjelenési SfifA b°gy "ieghÍVa
ti* - “•■' * «ÄÄ2W

rendeztetm.
Mostanra nézve pedig a jó rend megkívánja, hogy meghívó levelek 

i bocsáttassanak szét, ha pedig valakinek scrupulusa van úogy ke ye 
lemnek tekintekik jövőre az. ha valaki meghívó levelet kap, könnye 
lehet ezen. illy szerkezettel segíteni: „az ki meg nem hivatott 

* * f ‘ igazolja
Igazolásnak kell lenni mert különben

re

jelentse magát, s h a j o g á t i g a z ölj a a zo n n a M gt a ^t-

ha

nem

a meghívás 
a' megje-

tassék a' jegyzékbe 
akár ki ide jöhetne.

Gr. Pál ff y Jósef. Ezen { tökéletesen felesleges, mert 
a' verificationalis bizottmány kiküldetik ott elő fogja adhatni, van-e 
jo»a megjelenni vagy sem, 's ez által sérelme minden esetre orvosol- 
tathatik; nem foghatom meg tehát miért adjon valaki kérelmet a 
felső házhoz oily jog gyakorlata végett, mellyel tőle megtagadni nem

U j h á 2 y László. Borsodmegye főispánjának előadására csak 
azon észrevételem van. mikép nem tartom szükségesnek, hogy az, ki 
jogánál fogva megjelenik, igazolja magát hanem ellenkezőleg azt kívá­
nom hogy annak, kinek megjelenni joga van, de meg nem hivatott 
joga’legyen megjelenni, ’s igy pártolom Nógrád megye főispánjának 

indítványát.
b Podmaniczkv Frigyes. Azt lartom, ez áltál 

volt kimondva, és senki nem hitte, hogy a meghívó levéltől tételezle- 
tik fel a' megjelenhetés joga, 's én kijelentem, hogy mindenesetre ide 
jöttem volna , akár kaptam volna meghívó levelet akár nem , s ez 
tolsó esetben itt tettem volna lépést az iránt, hogy nem kaptam meg­
hívó levelet. Egyébiránt a' szerkezetre nézve csak azon észrevételem van. 
hogv a’ kérelem szójelentés szóval cseréltessék fel, mert je­
lentést tesz . 's nem kérelmet intéz azon tag ki előadja hogy meghívó 
levelet nem kapott, 's az iránt kíván rendelést tétetni, hogy azt, 
pótlólag megkapja. Ez bizonyosan a' verificationalis bizottmány elibe 
tartozik.

Gr. Teleki Samu. Újra kijelentem, hogy akár kaptam vol­
na meghívó levelet akar nem , minden esetre megjelentem volna , 
nem is jelentettem volna magamat, sem az elnökségnél sem senkinél, 
mert úgy hiszem, hogy annak kelletik kifogást tenni, ki nem akarta hogy 
megjelenjék; ’s igy Nográd megye főispánjának előadását pártolom.

B. V e n k he i m Béla. Ne inmoráljunk , hanem fogadjuk el 
a' nógrádi főispán javaslatát, mert azon bizotmány. mellyel kiküldőt 
tünk tervet fog készíteni arról, mi történjék azon esetben midőn 
valaki meg nem hivatott, vagy meghív.':tolt, de nem jelent meg. He­
lyesem mondá gr, Ráday hogy az , ki jogosítva van , az itteni megje­
lenésre a’ meg nem hívás által nem veszthető el jogát, jövendőre néz­
ve pedig úgy is máskép kell gondoskodni, következőleg miután e 
J-nak rendelkezése ideiglenes, az a nógrádmegyei főispán módosí­
tásával megmaradhat.

Pázmándy Dénes f e hé r i főispán. Azt tartom , hogy 
nem csak arról van szó, most mikép legyen , hanem jövendőre néz 
ve is kell határozni. Itt azon átalános elvet kell felállítani, hogy annak, 
ki megjelenésre jogosítva van, de meg nem hivatott, joga van ide 
jönni; azonban a' verificatio nem maradhat el, 's nem lehet azt a tör­
ténetre bízni, hogy valamelly tag ellen valaki kifogást tegyen; — hát 
ha senki sem tesz kifogást olly egyén ellen, ki jog nélkül jelent meg 
a felsőtáblán?

B. Sztojka Imre. Sok időt vesztegettek az ország rendéi 
a múlt országyüléseken a' miatt, hogy több mágnások regállók­
kal nem hivattak meg; minek következtében sok izenctck küldettek 
a' felsőtáblához. Azt tartom, az átalakulás korszakában a' regali- 
soknak ideje is már lejárt, annyival inkább miután a’ mágnások kü­
lönben is az illető megyéknél tartoznak magukat jelenteni. Egyébiránt 
járulok Nógrádmegye főispánjának előadásához.

Rádvánszky Antal zólyomi főisp. és j egy ző. A 
2-ik 5-ban hozott szabály szerint felfogásom szerint általában meg­
szűnik a' 3-ik 5-ra nézve előhozott aggodalom , mert a' 2-ik }. követ­
keztében egy bizottmány fog kiküldetni, melhnck teendője lesz meg­
tudni: valljon azok, kik meghívandók, meghivattak-e mindnyájan?
2- or. Kik maradtak ki azok közül, kiket megkellett vala hívni ? és
3- or nincsen-e olly egyén is jelen , kinek nem kellene itt lenni. Ebből 
kiviláglik, valljon kimaradt e valaki, vagy sem s ekkor szükségtelen 
ho°v itt tétessék panasz, mert a' dolog különben is bizottmány elébe 
jövend.

Elnök. Nem mellőzhetem el azon észrevételt Zolyommegye 
tiszt, főispánjának előadására, miszerint azt hiszem , hogy azon bi­
zottmány nem igen fogja megvizsgálhatni, ki hijányzik azok közül, 
kiknek joguk lett volna megjelenni, mert ha csak önmagát nem fogja 

? az illető jelenteni, nem tudom mi adatai lesznek a’ bizottmánynak 
I annak kisülésére, hogy valaki a' meghívásra jogosítva van ugyan , de 
! nem hivatott meg. Az eddigi tanácskozás folyama alatt több indítvány 
j tétetett, az egyik az volt, hogy a' 3-ik egészen maradjon el, a'
[ másik azt kívánta, hogy maradjon ki belőle o' kitétel: „ a' meg nőm 
j hivo11 kérelmet intézzen a’ házhoz“ az intézkedés mind- 
i azonúltal szükségesnek találtatott. Erro nézve nem tudom mit kíván a' 

felső tábla (felkiáltások : a nógrádi javaslatot pártoljuk ?).
Gr. Ráday Gedeon nógrádi főispán. Bátor leszek még 

egyszer elmondani véleményemet melly abból áll, hogvaz, ki nem kapott 
meghívó levelet, ne kérelem útj in legyen köteles ülését és szavazatát súr- 

i getr.i, hanem azon elvit,izhatlan jogánál fogva, mellyel bir. Tisztábban 
kívánom magamat kifejezni. A ministeriumnak kötelessége, a’ felső 
ház minden tagját az orsz. gyűlés tartásáról tudósítani, ha tehát olly- 

I tag is jelenik meg, kit a' ministerium bármi oknál fogva nem tudó- 
j sitott, akkor a' ministerium kötelességének nem tett eleget 's igy ha 
j valaki oil van jelenik meg, ki meghiva nem volt, a' ministerium köteles- 
' sége felszólalni s ekkor lesz köteles eljárni a' verificationalis bizo t- 

mány abban, hogy jogosan vagy jogtalanul történt a' meg nem hívás; 
j különben nem kívánom átalános tanácskozás alá venni e' tárgyat.

Elnök. E' szerint véleménye az volna, hogy a 3-ik {". egészen 
maradjon ki.

Beöthy Ödön, bihari főispán. Bocsánatot kérek, ezen 3-ik 
5-nak benmaradasa átalaban nem lényeges kérdés, miután azon eset, 
mellyről szól csak a' mostani környülményekre lesz alkalmazható, 
mert reméllem , senki sem fogja magát azon illusióban ringatni, — 
akár kellemes, akár kellemetlen legyen a' megjelenés —"hogy itt, 
ezen alakban egymást színről színre j ivendőre is láthassuk, tisztelhes­
sük. Ezen felsoház, valamint a másik is választás alapján fog nyu­
godni , s mindenesetre fel lesz mentve a ministerium az c részbeni 
intézkedésektől. Azért kimondám az ülés kezdetekor, hogy ezen sza- 

: bályok annyira ideiglenesek, miszerint a bizottmány kiküldetését is fe­
leslegessé teszik.

gr. Pá Iffy Jósef. Ezen 3-ik {-t általában szükségtelennek 
tartom, olly tárgyról leven szó , mellyről a ház nem is ítélhet,

Elnök. Tehát a kérdést igy teszem fel: maradjon-e egészen a'
: 3-ik 5-? Ez volna az első kérdés.
í Justh József barsi főispán. Szükséges, hogy a' vi- 
I ^kn3^ egyszer vége legyen a nógrádi indítványt formulázni; azért

legjobb volna ennyit mondani: hogy a jogosítottak megjelenhetése a 
meghívó levelek által nem feltételeztetik s ha a megjelenő tagok el­
len kifogás tétetnék annak törvényességet a ház dönti el.

Elnök. Hogy a' 3-ik {. úgy mint van nem állhat meg, abban 
úgy látom közös a’ vélemény, a 2-ik kérdés tehát az volna , egészen 
kihagyassék-e a 3-ik }. vagy nem?

Gr. Andrássy Gy. Nekem mindegynek látszik. akár meg­
hagyjuk a 3-ik 5- akár a’ nógrádi indítványt fogadjuk el. A múlt tör- 

énvhozás elvül mondá ki, hogy a felsőházi hely és szavazatjog a 
ális küldésétől föl nem tételeztetik; azon kívül ez ideiglenes sza­

bály, és senkisem gondolja, hogy soká fog tartani, miért adunk tehát 
ennek olly nagy fontosságot ? hagyuk ki 's menjünk tovább.

Elnök. Megnyugosznak abban hogy e' 5- kihagyhassák ?
Gr. Ráday Gedeon. Indítványom az volt. hogy a' 3-ik §. 

módosittassék, ha kihagyatik az ellen sincs kifogásom, ezen esetre 
azonban alább, a’ veriücationális bizottmányról említésnek kell tör­
ténnie.

Elnök. Méltóztassanak formulázni, mi lesz a' verificationalis 
bizottmány teendője , ezt tisztába kell hozni.

Rád vánszky Antal, zólyomi főisp. A belügymini­
ster úr hozta javaslatba a’ bizotmányt 's a' felsőház által elfogadtatott 
's annak 3 teendője volna, úgy gondolom ez az a' verification^ vá­
lasztmány , más nem lehet.

Elnök. Engedjen meg a tisztelt főispán úr, mit minister úr in­
dítványozott , 's a’ ház elfogadott felfogásom szerint más választmány 
volt. Ugyanis most, miután egyfelől ez orsz.gyűlésre általa a jegyzék 
beadatott, másfelöl pedig több kérelmek vannak s azok közt ollyak 
is , miszerint az illetők azt hitték, hogy magok helyet képviselőket is 
küldhetnek. ezen kérelmek tárgyalására bizottmány fog választatni. 
Kérdés, hogv szükségesnek tart-e a' ház illy bizottmányt jövőre néz­
ve is? 's ekkor a' harmadik {. helyett azt lehetne tenni: hogy bizott­
mány fog kiküldetni, melly jövőre is szinte ezen kérdésekkel fog fog­
lalkozni,

Radvánszkv Antal. Ügy fogtam fel, hogy Biharmegye 
főispánjának előadása következtében csak a'jelenről akarunk intézked­
ni , nem pedig a jövendőről; a minister ur előadasa szerint, barom 
teendője volna a bizottmánynak, méltóztassék minister úr ezt ismétel­
ve elősorolni.

Szemere Bertalan belügyminister. Az egészet öszhang- 
zásban látom. Nem akarok visszatérni a 3-ik {. igazolására , mit tenni 
könnyű volna. Annak, mit Zemplén és Biharmegyék főispányai előad­
tak belátom fontosságát: hogy t, i. nem kerülhetjük ki, hogy ezen sza­
bály hiányos ne legyen, azért erről tovább nem vitatkozom, s meg­
egyezem abban, hogy maradjon ki a 3. §.

Egyébiránt ha a' verificationalis bizottmány kiküldetik, minthogy a 
szabályokban totalitásnak, keregdedségnek kell lenni, az, mit mondot­
tam csak alkalmazása azon elvnek, mellyel Nógrádmegye tisztelt főis­
pánja említett, s minthogy nem volt szó arról, hogy tétessék ki általá­
ban, lesz-e verificationalis bizottmány ? azt mondám, hogy azon jegy­
zék folytában neveztessék ki a bizottmány. Mondom ez csak alkalma­
zása azon elvnek mellyel Nógrádmegye főispánja felállított (helyeslés).

Elnök. A' szerint fogadtatik el Nógrádmegye főispánjának elő­
adása, hogy a' 3-ik 5- hellyett fejeztessék ki: miként egy olly verifi­
cationalis bizottmány neveztetik ki, mellynek azok lesznek teendői, mi­
ket a' tisztelt főispán előadott.

A' 6-dik 5 tói a' 17-kig észrevétel nem volt.
A' 17-ik 5-ra nézve.

Szemere Bert, belügyminister. A' minister csak a házak ala­
kulásáig nevezhetvén ki a teremőröket, miután a felsőház alakulva van 
a szerkezet ígv lenne módosítandó : ,.A ház tiszteit és szolgálatra 
szükséges személyzetét az elnökök nevezik ki.“' (Közhelyeslés.)

A' 18. 5-tól a’ 25-ig észrevétel nem volt.
A' 25 - i k 5-ra:

Ujházy László. Azt vélném, hogy alig lehet a szólásszabad­
ságot annyira megszorítani, hogy valamelly tárgyhoz csak egyszer le­
hessen szólani. Szükségesnek tartanám , hogy legalább kétszer lehes­
sen mindenkinek szcllani, 1-ür előadólag , 2 or czáfolólag ; annálfog- 
va ezen szót egyszernél, kötszernél szóval kívánnám fel­
cseréltetni. (Maradjon.)

Géczy Péter. Azt tartom, hogy valamint az angol parlament­
ben is meg van határozva, hogy hányszor lehessen szólani egy lágy­
hoz, úgy ezt nálunk is világosan ki lehet mondani, annyival is inkább 
mert nemzetünk szószaporítási hajlamát ismerjük. Azt tartom. hogy 
egyszer szólván a' dolog alapelvéhez eszméinket tökéletesen kimerít­
hetjük, nem szükség kétszer vagy háromszor szólani, s az időt vesz­
tegetni. Ezért a’ 5-t úgy a mint van megtartatni kívánom.

Gr. Andrássy Gyula. Véleményem szerint annál is inkább 
megmaradhat e' 5- mert a, sárosi főispán aggodalma me gszünik az ál­
tal, hogy ha valaki szóllott is a’ dolog alapelvéhez egyszer, azért az 
ellene felhozott czifolatra ismét felelhet. (Maradjon.)

Elnök. Úgy látom, hogy a' felsőház a' 25-ik 5- meghagyása; 
melleit nyilatkozik.

A' 26. 5-tól a’ 37-ig észrevétel nem volt.
A' 37 - i k 5-ra:

Ujházy László sárosi főispán. Azt mondá Biharmegye fő 
ispánja , hogy ne ringassuk magunkat azon reménnyel: miszerint to­
vább is lesz szerencsénk egymást színről színre üdvözölni, s e részben 
kezet fogok vele, mert én sem akarom magamat a' reménynek ringató 
bölcsőjébe vissza helyeztetni; de ezen §-ban lényeges elv rejlik s 
annak jobbra vagy balra eldöntése a' jövendőre vagy hatással van. A 
titkos és nyilvános szavazásnak kérdésé , sok nemzetek és publicisták­
nál meghányatott, 's ekkorig sem hozatott tisztába, mert nem lehet hatá­
rozottan állítani, hogy a’ müveit világ egyiknek a’ másikfeletti felsöbbsé- 
gét, vagy jobbvoltát már meghatározta volna. Ha csak azt kellene 
tekintenünk mikép oda irányozzuk a' dolgot, hogy a' nemzeti magas 
jellem kiképzésére hassunk, ha minden ember úgy lenne lelkesülve, 
hogy mit bel meggyőződése vall azt isten és világ előtt mindenkor s 
pedig minden tartózkodás nélkül kimondani is merné , akkor termé­
szetesen az következnék: hogy nekünk a' nyilvános szavazást meg- 
kellene állapítanunk, de híjában, az embert, emberiségéből s emberi 
gyarlóságából nem lehet kiveiköztetni 's a' midőn polgári legfelsőbb 
jogát s kötelességet t. i. a' törvényhozásban! részvételt — mellytöl a 
haza boldogsága függ,— kell teljesítenie , akkor kötelességünk olly 
szabályokat hozni, miszerint a' gyönge és gyarló ember is a' legtöké- 
lelesb erkölcsi szabadságba legyen helyeztetve , mert csakugyan sok 
esetek vannak. hol az embernek talán egy hatalom irányában is ige- 
nehezen esik u maga véleményét tisztáni, tartózkodás nélkül kimonda­
ni. Annálfogva az illy esetekben kívánnám hogy a' titkos szavazás ál­
lapitatnék meg , melly egyedüli biztosítója az ember erkölcsi szabad­
ságának. Kívánnám tehát ezen 5-t ekép módosítani: „egész törvény- 
javaslat elfogadása iránt névsor szerinti felszólítás melleit, és hogyha 
legalább 10 tag kívánja titkosan, fehér, és fekete golyók által, más 
esetekben pedig nyilvános szóval vagy felállásai történik a' szavazás ’ 
(maradjon),

Elnök: Úgy látom, nem pártoltatik az indítvány,
A 38 {-tói az 55-kig észrevétel nem volt,
Az 55-ig szakaszra
B. Sztojka Imre. Egy kissé terhesnek látom, hogy az el-
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távozni kívánó mindég a* háznak alkalmatlankodjék, s nem látom o- 
kát miért ne lehessen engedeiem adásra az elnök felhatalmazva.

B. Rédl Imre. Az elnökre lehetne bízni az engedelema- 
dást, annyival inkább , mert nem látom a’ tábla méltóságával mege- 
gyeztethetőnek , hogy valamelly tagnak egy két beli szabadság iránti 
engedeiem kérése. a’ felső ház tárgyalásait félbe szakasszá.

Gr. Pál f f y József pozsonyi főisp. Okvetlenül szükséges­
nek tartom . hogy valamelly tagnak távozása a’ háznak is bejelentes­
sék . miután 50 tagnak kell jelen lenni, hogy ülést tarthassunk. Tud­
juk pedig, miként ezelőtt némellykor 20-an is alig voltunk jelén , u- 
gyan azért szigorúan kell eljárni, s ha az elnök meg is adhatja a tá­
vozási szabadságot, küteieztessék azt a’ háznak is bejelenteni,

Gr. T e 1 e k y S a m u. Én is azt tartom, hogy az elnököt le­
het megbízni, az eltávozási engedeiem adására, de úgy , hogy ezt a 
háznak is bejelentse (elfogadjuk).

Elnök. Elfogadja" a’ tisztelt ház ? (el) Tehát el van fogadva, 
hogy ?z elnök adhasson engedelmet a’ távozásra, ezt a háznak min­
denkor beje"!?nteni tartozván.

Az 56 és 57 $.ra észrevétel nem volt.
Az 58-ra:
Radvánszky Antal. Szükséges intézkedni a' ház nyom­

tatványai iránt, mert a jegyzői hivatal van megbízva , hogy e felöl 
gondoskodjék; ezért jó volna a’ jegyzői hivatalt utasítani.

Gr Andrásy Gyula, A’ kinyomatásra n-zve már most is 
azon esetben vagyunk hogy Biharmegye főispánjának tegnapi indít­
ványát nem tudjuk hol nyomassuk ?

Elnök: Az ez iránti intézkedés nem a' szabályokhoz tartozik, 
egvébiránt a’ nyomtatásra tettem már rendelkezést, ‘s megkértem 
minister urat hogy a' nyomda, hol a’ rüpiratok kiadandók lesznek, je­
löltessék ki.

Szem ere Bertalan belügy minister. Főispán ur indítványa 
ma 8 órakor ki volt nyomtatva magam voltam a’ nyomdában , 's nem 
tudom miért nincsen itt ? egyébiránt a' dolog az elnök hatóságához 
tartozik.

Gr. T e 1 e k y Sa m u. Az ülésekről úgy, mint Pozsonban tör­
tént, czélszerü volna czédulákat nyomatni, mert különben nem tudjuk 
mikor van az ülés.

Elnök A nyomtatásra nincs észrevételem . csak a' szélküldö­
zésre nézve forog fen azon nehézség, hogy a tábla tagjainak lakásaik 
mindeddig följegyezve nincsenek.

Az 59. és 60. §-ra észrevétel nem volt.
Elnök. Átesvén a' tárgyaláson a’ kérdés az, hogy kinyomatas- 

sa e a’ jegyző ur ezen a felső tábla határozataihoz képest módosítan­
dó szabályokat.

MarczibányiAntal. Viszszamenve az utolsó §-ra, nem 
igen értem, miért készít mindenik tábla külön válasz feliratot, az egyik 
illyet, másik amolyat (felkiáltások tovább).

Radvánszky. Hogy tévedés ne legyen a' dologban, mi jegy­
zők, utasítást kérünk. Két mód volna, vagy az, hogy észrevételek té­
tessenek ezen munkára jegyzőkönyvileg, vagy pedig, újra szerkesztet- 
vén a’ kinyomatás megrendeltessék (felkiáltások : újra nyomattassék).

Beöthy Ö d ö n. A nyomtatás pénzbe kerül, és mi hozzá szok­
tunk a’ nagy költségekhez még a kincstárt más kezelte mert örültünk, 
ba egy kis pénz jött ide ; most. kérem, miután magunk kezeljük , le­
gyünk takarékosak.

Elnök. Engedjen meg Biharmegye tisztelt főispánja, lesz mó­
dunk nagyobb dolgokban gazdálkodni. Ezek ideiglenes szabályok vol­
tak, most a ház azokat elfogadván , szükséges más formában, újra ki­
adni. De a' dolog lényege és természete is kívánja, hogy a ház által 
alkotott szabályok újra nyomatassanak ki.

BeötbyÖdön. De azokat mindenki kész pénzen szerezze meg.
Gr. Teleky Samu. Nem tartozik ugyan ide, de némileg ösz- 

hangzásban van ezen tárggyal az, a’ mit óhajtanék, hogy t. i. kor sze­
rint jelenjük meg a' teremben, attilábán , kard nélkül.

Gr. Pálffy József. Ezekbe ne avatkozzunk; hagyjuk kinek- 
kinek szabadságára megjelenni úgy, mint tetszik.

Elnök. Az volna a kérdés, hogy azon bizottmány, mellyel a’ 
gvülés elején megállapitni méltóztatlak, azonnal megválasztassék-e? 
Azt tartom, most mindjárt megválaszthatnék; 's igy az elóleges kér­
dés e' részben az volna, hány tagból álljon e bizottmány? (Közfelkiál­
tás : hét tagból!) méltoztassanak tehát szavazataikat beadni.

Gr. Pálffy József. Bocsánatot kérek, hét tag nem elég, 
minthogy hét tagnak jelenléte okvetlenül szükséges. Megtörténhetik 
pedig, hogy a' hét közül valamellyik a' megjelenésben akadályozva lesz 
(felkiáltás: elég hét tag)!

Elnök. Méltoztassanak tehát hét tagra szavazni.
A‘ szavazás után. Elnök: Hány szavazat van összesen ? R a d- 

vánszky jegyző: A szavazat 77.
Elnök: Tehát az átalános többség 39.
Sárközy jegyző: Azok közül, kik szavazatot nyertek, 

csak Fogarassy püspök kapott 45 szavazatot, azaz : álalános többsé­
get. Megközelítő Gr. Teleky Sámuel 32. Beöthy Ödön 33 Gr. Szé- 
chen Antal 27. Gr. Keglevich János 21. szavazattal. A többi szava­
zatok igen elágaznak, 's így átalános többséget csak egy nyert.

Elnök: Tehát megmarad a’ tisztelt ház a’ mellett, hogy ab­
solut többség legyen ?

Madocsányi Pál árvái főispán: Szabály szerint 50 
tagnak kell jelen lenni; nem tudom , vagyunk-e annyian?

Elnök: Ha e'pillanatban vagyunk is, az a' kérdés, 1 sznek-e 
ennyien, míg a’ szavazás bevégeztetik ? Méltoztassanak ez iránt hatá­
rozni. Fogarassy püspök minden esetre el van választva. Kívánja a' 
tisztelt ház , hogy a’ többiekre új szavazás történjék ?

Madocsányi Pál árvái főispán: Itt, vélekedésem 
szerint elv forog fen. Lehet ollyan eset, hol a’ válasz’ás nevezetes 
lesz, és akkor szinte abban lehetne meg állapodni, hogy azok, kik 
legtöbb szavazatot nyertek, elválasztottaknak tekintessenek. Már én 
azt hiszem , hogy e’ bizottmánynak terhes foglalkozása lesz. Ha most 
abban állapodnánk meg , hogy relativ többség határozzon, akkor, úgy 
gondolom lényeges tárgyban is e' mellett kellene maradnunk. Csekély 
vélekedésem szerint az elv mellett kell maradnunk, és ha egyszer ki- 
mondatik, hogy átalános többséggel történjék a’ választás: akkor ha­
bár arra kellene is szavazni, hogy e’ szín fehér-e, vagy fekete, az 
elv mellett kell maradnunk.

Elnök: Azt tartom tehát, hogy a bizottmány többi, hat tag­
jaira nézve a szavazást ismételnünk kell. Hanem bátor vagyok fi­
gyelmeztetni a’ tisztelt házal, hogy ha ötvennél kevesebben vagyunk, 
holnapra halasszuk a’szavazást. (Felkiáltás: 54-en vagyunk).

Elnök: Tehát méltoztassanak szavazni.
B. Rédl Imre: Csak még egy kérdésem van: hány tagra 

kell szavazni ? —
Elnök: Hatra. —
A szavazás ismételtetik.
gárközv jegyző felszámítja a beadott szavazaiokat.
Elnök: Hány a* szavazat? —
Sárközy jegyző: 58.
Elnök: Az általános többség tehát 30.
Sárközy jegyző: Legtöbb szavazatot nyertek: Gr. Rá­

day Gedeon 52. Beöthy Ödön 48. gr. Teleky Sámuel 47. gr.

zSseéfC33-atAntal ^ ^ ZÍ<% D°m°k0S 38' és §r' Szapáry Jó-

Elnök. Tehat az elősorolt 6 tagtársak s Fogarasy püspök 
lesznek a bizottmány tagjai, Most nem tudom a- ,jsztelt ház .
jamak kezében van-e már a' bihari f ispán által tegnap tett indít- 
v ny . egy3 tárgyunk nincs, minthogy a’ válaszfelirat tárgyalását 
méltoztattak felfüggeszteni, — De miután nem tudhatjuk, mikor lesz 
az említett indítvány kinyomtatva, talán nem holnap, hanem hol­
napután reggelt 10. órára tűzöm ki az ülést (helyeslés).

r. Teleky Sámuel. Kérem, hol lehet megkapni a’ 
kinyomatoit irományokat? __

Elnök. Ez iránt szólottám a’ belügyminister úrral, ki is ren­
delést teend, hogy az irományok kinyomattassanak. ’s itt a' tisz­
telt ház tagjai között egyegy példányban kiosztassanak; ugyan ezért 
gondolnám, hogy jó lesz ho'naputánra kitűzni az ülést, addig megje­
lenik az indítvány nyomtatásbat?

B. Rédl Imre: Jövendőre nézve az irományokat előle^e- 
sen kellene kinyomatni, és szélosztani. Már most a’ holnapi napnál 
előbb semmi esetre sem jöhet nyomtatás alá az indítvány , a’ miért 
ülés sem tariathatik

Elnök. Nem mondotta meg jegyző uraknak a' belügyminis­
ter úr , hol fognak nyomatni az irományok?

Radvánszky jegyző: Szóltam minister úrral, ki is azt 
mondotta, hogy délután tudatni fogja a’ jegyzői karral, mellyik nyom­
da vállalja magára az irományok nyomtatását, mert többek tulajdono­
sait akarja összehívni, és igy végezni.

Elnök. Azt tartom, legjobb lesz, ha a'jegyzői hivatal fog­
tudakozódni , hol lesznek kaphatók az irományok , s igy a bihari in­
dítvány is : a’ nyert értesítést azután ezédulára felírva^ ki lehet füg­
geszteni , hogy az illető nyomtatványokat mindenki meg szerezhesse, 
s igy holnapután 10. órakor az ülés megtartathassák.

Gr. Teleky Sámuel: Talán legjobb volna, ha valami 
hely tüzelnék ki, hol a kinyomatott indítvány, vagy péidáúl a trón­
beszéd , és egyéb irományok is kaphatók lesznek Legjobbnak 
tartanám, ha a háznál lehetne intézkedn, hogy a’ ki valami irományt 
kíván, ide küldjön, 's azt a* ház cselédjétől megkaphassa.

Radvánszky jegyző. Ez iránt j3 szólottám a’ minis­
ter úrral, s azon választ kaptam tőle, hogy délután e’ felől is fog 
intézkedni. °

Elnök: Legjobb lesz minden kinvomalot irományt ide kül­
deni , hogy itt minden tag megkaphassa, — A’ mai ülést. egyéb 
tárgy nem lévén eloszlatom, a’ legközelebbit holnapután 10. órára 
tűzvén ki. —

III-dik ülés azalsóházban julius 6-kán reggeli 
8 órakor.

Elnök: Palóczy L. Tárgy: igazolás körüli intézkedés.
P a 1 ó c z y László korelnök : Tegnap közakarattal méltóztat- 

tak 8 órára rendelni az ülést. Ha alakítva lesz a’ tábla, igen jó lesz 
a' kitűzött időt pontosan megtartani (helyes). Tisztelettel jelentem, mi­
után tegnap az osztályok alakítanak, méltoztattak engem ’s a’ jegyző 
urakat megbízni, bogy a már beadott megbízóleveleket osztályonként 
összeszedjük. Ezt mi tegnap teljesítettük, ’s már most nincs egyéb 
hátra, mint mindegyik osztálynál, kinek neve legelőször kihúzatott, az 
az irományokat általvegye, s az osztályok magoknak elnököt és jegy­
zőket válaszszanak. Jelentem továbbá: hogy mind a’ kilencz osztály­
nak nevei déli 12 óráig ki fognak nyomatni, méltoztassanak azokat a’ 
kiadó-hivatalnál általvenni. (Közbeszólás: ide kell hozni.) Tehát itt 
fogjuk kiosztani. Jtdenlem azt is : hogy az illető minister ur, mind a’ 
kilencz osztály számára ugyané’ házban alkalmas helyet rendelt, ülés 
után méltoztassanak azokat megnézni és elfoglalni. Az iránt is kérnek 
utasítást, hogy azon öt, hat megbízólevelekkel, mellyek tegnap az 
osztályok alakítása után adattak be, ’s e’ szerint sorshúzás alá nem 
kerülhetlek, mit csináljunk? (Fel kell osztani.)

Kubinyi Ferencz (Nográd). Az esett értésemre, hogy 
több petitiók vannak beadva a ministeriumhoz. Ha ez áll, az elnöksé­
get felszólitandónak vélném, hogy azokat, mellyek a’ verificatiót ér­
deklik, vegye által, s az illető osztályoknak adja ki. (Közbeszólás : nem 
tartozik hozzánk).

Irányi Dániel (jegyző). Én azon petitiókért még tegnap 
elküldöttem a’minister úrhoz, s megígérte, hogy még tegnap áltai 
fogja küldeni; de kívánta előbb átolvasni, hogy azokról tudománya 
legyen.

Madarász László (Fejér). Miután a’ törvény világosan 
kimondja, hová kell a’ petitiókat beadni, kiki lássa, hová adja be.

Elnök. Talán jó lenne, az osztálybeliek neveit lelolvasni ? (Nem 
kell, csak a’ legelőször kihuzottak neveit.)

Miután ezeknek nevei felolvastattak, a’ későbben bejelentett 
képviselők közül a" 6-dik osztályba Boroztatott: Ágoston József Bor­
sod, 7-dikbe Groser Ferencz Kis-Marton, 8-dikba Balogh Kornél Győr, 
9-dikbe Kapi Eduárd Sáros, az i-söbe Röth Sándor Uj Arad, 2-dikba 
Szalay Antal Mező-Keresztúr, 3-dikba Recsky András Heves, 4-dikbe 
Tolnay Károly Zala, 5-dikbe Kossuth Lajos Pest, 6-dikba Mészáros 
Lázár Baja, 7-dikbe Brogyányi Imre Nyitra.

Elnök: Pótlólag ezek is ki fognak nyomatni, ’s a’ nyomtatvá­
nyok délutáni 3 órától 6-ig itt a’ teremben kiosztatni.

Dedinszky József jegvző. Olvassa a’ mindegyik osztályban 
legelőször kihuzottaknak neveit, kiknek mint ideiglenes elnököknek az 
osztályt illető irományok kiadattak, ’s a’ rendszabályok szerint az 1 sö 
osztály fogja vizsgálni a’ 2-ket, a’ 2 dik a’ 3-dikét ’stb., a’ 9-dik 
az 1-sőjét.

Elnök. A’ rendszabályokban az áll: mihelyt 226 igazolt 
képviselő van, az elnökök és jegyzők megválasztása végett ülés tar- 
tassék. Méltoztassanak elhatározni: hogy a’ mint az osztályok munkála­
taikkal elkészülnek, adják be hozzám, hogy tudhassam, mikor lesz meg 
a kívánt szám mert akkor ülést kell tartanunk.

Irinvi József (Bihar). A’ dolog rendén az volna: hatá­
rozza el a’ ház, hogy bizonyos idő múlva ülést fog tartani, ’s akkor 
az osztályuk a’ kétségtelen választások iránt tegyenek jelentést. (He­
lyes! 11 órakor jöjünk össze.)

Perczel Móricz (Buda). Miután a’ karzati belépti jegyekre 
nézve egy ideiglenes rendelkezésnek kellett történni, van szerencsém 
jelenteni, hogy ideiglenesen minden követ egyegy jegyet fog kapni, 
az ezeken túl fenmaradnttakat pedig az elnök.

Elnök. 11 órakor itt összejövünk, s az osztályok jelentései­
ket beadják.

Az igazolási osztályok külön teremekbe vonultak.
Tizenegy órakor az osztályok összegyűlvén, a’ tanácskozás foly- 

tatiatott. Tárgy: az igazolási oszlályok jelentése; indítvány az ülé­
seknek f. h. lóig elhalasztása iránt; a’ ház rendszabályait kidolgo­
zandó bizottmány megválasztása.

Elnök: Palóczy László. Felszólítom a megbízó leveleket 
vizsgált osztályok illető előadóit, méltoztassanak a’ vizsgálaton keresz­
tülment neveket benyújtani. (Felkiáltás: az osztályok folyó száma 
szerint adassanak be.)

Kandó Kálmán (az első osztály előadója). Van szerencsém 
a’ tisztelt háznak előterjeszteni, miszerint az első osztály elébe adott 
jegyzőkönyvekre semmi eszrevetel nem volt, kivex'en a 13, 14, és 
15-dik szám alattit, melly szerint Murgu Butim három kerületben van

a vá-
c kérdést úgysem a’ ház 
iegczélszerübb: az ő részé-

-én, 'äääs* . T .**•

fog határozni; de ha azon eset adja magát elő. mint h‘Z
ugyanazon egyén három kerületben választatik el. és'^’V’11-iTZ 
választásai ellen semmi kifogás nincs, azt hiszem, nem szültT* * 6 ’ 
érdes eldöntései ulóbbra halasztani, hanem nyilatkoztassa \*** *

ogjdI tudni kötelességet, hogy a másik két kerületet lu tosítsa 
lasztásnk megtétele végett. M.után tehát 
dönti el, hanem a’ megválasz olt m..e 
rol azonnal nyilatkozni. (Közhelyeslés).
sát fogadom el* E “ tl m‘ KiÍelentem. hogy a’ Iugosi kerület választá-

kéi-óoM1 VJ (PeS,)- Szükséges lenne már most tudni, hány 
kétségtelen választást terjeszt elő ezen ó ztál,? (Felkiáltás: 35 öt)

, f'n.y‘ ozsef- Azon képviselőkre néz e, kik kifogás nél­
külieknek találtatnak, sziik-é"es a' h-Wnsr i • , - ,, , . . ’ . , 3 hdzndk kmy.ldtkoztatm, hoLV azo­
kat helybenhagyja Ez iránt tisztában kell lenni.
izi \fl.! ^ ° 3 ' m 3 11' C-SZievé elen kívül az els’í számú ősz-
áy az elebe terjesztett képviselők megváltását képtelennek ta­

lálta; e kepv.sehk következők: Szalay Antal Uadzsits I ázár Mar­
tincsek Miklós. Ajdinger Pál, Sillye Gábor, Kazim zy Gábor. Szumrák 
Janos, Tar János, Abon\i István, b. Luzsinszky Pál, Tanárki Gedeon, 
Halassy Ede, Murgu Butim, Trefort Ágoston , Szelevér Elek Teriivel 
János, Ludvigh János László Imre, Fiáth István, Szalmási Ferencz, 
Hertelendi Miksa, Kacskovics Lajos, Farkas Pál. Ve.-z er Pál, Sziválc 
Miklós, Okolicsányi Antal, Helyei I-tván, Dobol; i Károly, Szirma, Jó­
zsef, Urban Gyula, Prfló zy László, Simon Pál, Reisig Alajos, Kubi­
nyi Ödön, Toperczer Ödön.

Második osztálybeli előadó: Értesítem önöket, mi­
ként az élőnkbe adott megbízó levelek közül a' következőket teljesen ki­
fogás nélkülieknek találtuk. A többinek tárgyalását az elnök úr kijelentése 
szerint a’mostani ülés után halasztottul A 31 tagok követkéz k. P z- 
mándy Dénes, Perczel Móricz , Pethes József. Záborszky Alajos, Justh 
György, Stojanovich Mihály, b. Prónay Gábor. Tőrük Bálint, Hor­
váth Boldizsár, Ullman Lá-zló. Puky Miklós, Németh Albert, Nyáry 
Pál. Zsembery Imre. Szentkirályi Móritz, Táncsics Mihály. Pap Pál, 
Bogdanovits Vilibald, Kubinyi Ferencz Hajnik Pál. Repeczky Ferencz, 
Recsky Andor, Plechel József, Hu-zágh Dániel. Ujfalusy Lajos." Már- 
tonífy Károly, Omaszta Zsigmond, Zahoray Márton, Szacsvay Imre, 
Korics Gáspár.

Horváth Boldizsár (harmadik osztály előadója): Ezen 
osztály Román Ferencz és Jakobik Antal kifogás ahtt álló képviselő­
kön kívül a’ következő 33 tagot teljesen kétségkivülieknek találta: 
Zmerliob Károly, Buda Sándor, Lukanics Mihály, Olcsváry Gábor, 
Sinkay János, Kováts Lajos. Ghcz Antal, Nagy Ignácz, Teleky László, 
Kovács Miklós, Kacskovics Kozma. Gedeon János, Szentimrey György, 
Zakó István, Fülep Lipót, Mtskolczy Károly. Szeles Lajos. Kendelenyi 
Károly, Nozdroviczky Gyula Mátyás József. Helyei Vincze. Markból 
János, Hajós József, Radnics Pál, Buday Sándor, Szabó Sándor, gr. 
Szapáry Antal, Festetics Miklós, Dualszky Ignácz, Czupor Gábor, 
Kund Vincze, Bodor Ábrahám, Tolnay Károly.

Zmertich Károly (negyedik osztály előadója). A' ne­
gyedik számú osztály elé adott következő képviselők talá'iattak minden 
kifogás nélkülieknek: Kossuth Lajos, Vitulay József, Muj^zer J zsef, 
Tarnóczy Kázmér, Eckstein Rudolf, Boczkó Daniel, Rónay Lajos, 
Széli József, Nyéky Béla. Neszter József, Kubiczi Pál, Pribék Antal, 
Gorove István, Dobozy Mihály, Haázinán Ferencz, Szunyogh Rudolf, 
Graefl József, Gábriel István, Perczell, Vincze, Karácsonyi Antal, 
Molnár György, Szeritiványi Márton, Ghyczy Kálmán, Okolicsányi 
Lajos, Darvas Antal. Jekelfalusy Emil, Hauke Béla. Némelly jeg;ző- 
könyvben azon esetet vette észre az o-ztály, hogy a' szavazok név 
szerint nincsenek elősz .mláiva , hanem egyetemben van kitéve a' szó­
többség.

Pap János. (5 ik osztálybeli előadó) A" hatodik osztály jegy­
zőkönyveit megvizsgáló ezen osztály azt találta, miként mind a' 36. 
jegyzőkönyv rendesen van szerkcs/tve, egy péti io sincs beadva, tehát 
minden választás kifogásnclküli. Csak Ágoston Józsefre nézve van csekély 
észrevételem. Ellene választás alkalmával lön egy ellenmondás bead­
va a választást vezetett bizottmányhoz ; az ellenmondás ez által a 
megyei választmányhoz utas/ttatott, s ide semmi petitio nem érke­
zett. A’ kifogás nélküli tagok következők: Latinovics Móricz, Mihályi 
Gábor, Hauzer Ernő, Pap Móricz, Csertőn Sándor, Illésy János, Sztr- 
may Pál, Csiky Sándor. Somosv Ignácz, Sárközy József, Irinyi József, 
Martini Frigyes, Pillér Gedeon, Irányi Dániel, Várkonyi Ádám. Mó­
ricz Anlal, gr. Széchenyi István. Tormay György, Boldizsár István, 
Majercsák Márton Bárczay Albert, Patay József, Frideczky Lajos, 
Zelenay Gida, Bogdán Vincze, Pap Endre, Szabadlfy Sándor, Vlad 
Alajos, Dedinszky József, Szidor Ferencz, Fekete Lőrincz, Mészáros 
Lázár, Francsek József.

Irányi Dániel (hatodik osztálybeli előadó). Ezen osztály­
nak az elibe terjesztett választásokból némellvekre csekélyebbszerii 
észrevételei vannak. Két választást egészen törvénytelennek talált, két- 
ségenkivülieknek következők határoztatok: Horváth Eduard Kuhinyi 
Rudolf, Lukács Sándor, Kupricz Imre , Ivánka Zsigmond, Klau/ál Gá­
bor, Ercsey Zsigmond, Kalauz Pál, Jendrasik Miksa, Bittó István, 
gr. Balthiányi Lajos, Bocsor István. Ragályi Ferdinand, Simon Ru­
dolf, Záborszky Imre, Spelletics Bódog. Baternay Imre, Barlos B- 
duard, Fábián Gábor, Fejér Lajos, Hatzelly Márton, Eördögh fri­
gyes. Bessenyey Károly, Madarász József. Sebestyén László, Vermes 
Illés. Szaplonczay József, Besze János. Elek Mihály. Brogyányi Imre.— 
Kifogás alattiak ezek: Gloser Imre, Zsilvay József, Kricsfalusy Lajos, 
Havas József, Bója Gergely.

Lukács Sándor. (7 ik osztálybeli előadó) Ezen osztály Fa­
széról jelentem a' háznak, miként az elébe adott 35 igazoló levél közül 
kettőt nem tárgyalt, mert terjedelmes okiratok vannak mel'.éjök csa­
tolva Négyet kétségesnek talált, mellyek ellen petitio van beadva ; a 
petitiot az osztály tárgyalta ; azonban a' tárgyalás követkéz ében szük­
ségesnek találta azt a' ház elebe terjeszteni Ezeket levonván, kétség­
telen tagok a' következ ik: Nagy Samu, Kállav Ödön, Bay Antal, 
Balogh János. Ferdinandv Bertalan. Szrmay Ödön, Décsey László, 
Borsiczky István, Bezerédv István, b. Putheánvi József, Dániel Pál, 
Olgyay Lajos, Bonis Samu. Sr. tér László, Simonyi János, Ri.dto Ignácz, 
Fekete Lajos, Reisz Szilárd, fischer István. Renic/ky ÜJön , Kubinyi 
Flórián , Kiss Miklós, Buday András, Bencze Ignácz , Bsrkalovics Szi­
lárd Boczkó Károly, Szőke Károly, Bezerédy László, Szálé Autal, 
Deskó Athanas.

Beszerédy László (8-ik osztálybeli előadó). A’ 8-ik számú 
osztály a’ 36 megválasztod képviselők közül. 34-ei talált kifogásnél- 
kuliek, azon észrevétellel azonban , hogy Madarász László Let keill- 
Ietbeu I. i. a'tabadi és csikvári kerületben levéti elválasztva , a" két­
ségen kívüliek száma lészen 33. úgy mint: Kapv Eduárd Bartal György, 
Bernáth József, Antal Imre, Berzenczey László, Bánhidy Albert. Cecho 
Zsigmond. Szintay János , Almásy Pál, Pálfy János , Dobay Hugó, 
Horváth Dániel, Angyal Pál, Asztalos Pál, Keller János, Nagy Károly, 
Molnár János, Karika János, Szalbek György. Ányos István, Farkas 
Károly, Eötvös József, Madarász László, Deák Ferencz, Kálóczy Lajos,
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az el-

An- 
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Lónyay Gábor, Erős Lajos , Botka Imre , Somogyi Antal, Kovacsics 
János, Alaga Imre , Szüllo György, Ambrus József. ter„

Farkas Károly (9-dik osztálybeli etoaoo). A ^ 32 
jesztett jegyzőkönyvekre nincsenek Wog*«*- .A k gándor)
képviselők következők . Simonyi Lajos , Both Sin » Tiyadar Tar
Glavina Lajos , Horváth Péter, Horváth Ferenc^ Antal> Varga
Károly, Zakó István, Komlosy Imre, Madarász József,
Benedek, Gencsy József, Mánn József, agy = Haller sándor. Se- 
Lónyay Menyhért, Mülek Manics Péterj Nagy
bestyén Ignacz. Ben.czky Pál, ,^ ar3° fy Vadnay Miksa , Vagyon An- 
József, Hevesy Bertalan, Horvath lau», 0SztáLak GÓZmán János.
tál, Kandó Kálmán , Soltész Jánjme asztásaik ^ némeUy észre-
Jankovits József es Molnár Denes =>
vételei vannak Mihályt szinte két kerület választ-

; Egy keP.Vrekel az imént felállított elv szerint neki is kell a 
ván el kepvise oj » meiiv;]£Iiej£ fogadja el képviselőségét, 
két ker"IJtn^°g‘ JMafhá 1 y; Én azon meggyőzödében élek, mikent a 
képviselőválasztásnak egyedüli alapja a’ bizodalom Ennél fova mmtá 
törvény nem tiltja, azt hiszem , mind a két kerületnek a választás 
taíszemélyemben központosult bizodalmával mint képviselő élhetet 
(Felkiáltás: nem lehet, nem lehet!) En megfogok nyugodnia többség 
akaratában. — De itt még egy más kérdés is adja magát e . 
előbb megválasztattam, ’s mert competensem volt, szavazat többség­
gel, Siklóson pedig később választattam el, de közakarattal egyet e 
hang sem volt ellenem. így állván n dolog ónként választan, e kettő 
közül nem akartam ; de ha a’ törvényhozás elhatározza me lyik ke 
lelnek adjuk elsőbbséget? hajolni fogok akaratának (Felkiáltásoké on 
maga határozza el). Tehát siklósi kerület választását fogadom el.

B Besze János: A’ választásokat teljesen kifogasnelkuheknek 
nem tekinthetjük mind addig , mig a belügyministernél létező min­
den petitiokat kezeinkhez nem kapjuk. Meglehet, hogy ott vannak meg 
petitiok, mellyek eddig velünk nem közöltetvén, fölöttük nem bírás­
kodhattunk. Mindaddig tehát, mig a' belügymimster, k, egyik jegyző 
kijelentése szerint is azért tartja magánál a petitiokat, hogy azokat át­
olvassa, megismerje a kétségenkivüli képviselőket, a panaszokat ve­
lünk nem közli: egészen tisztában nem lehetünk. Azokat velünk mar 
eddig is közleni kötelességében lett volna. (Zaj. halljuk
nököt.) , .

Elnök. A' petitiokról hivatalos utón semmit sem tudok
nyit tudok, hogy a' mint azok éikeztek, hozzám küldettek. Van-e 
a’ belügy ministernél petitio ? nem tudom. ,

PatayJózsef. Ne töltsük iiljenekkel az időt. A törvény azt 
mondja: a' jegyzőkönyv a' megbízó levél. Ha különben is lehetne, ak­
kor nyitva állana annak útja, hogy mindenféle irományokkal elő all 
hatnának (helyes).

Kovács Lajos. Én másutt látok különbséget; néma petiok 
ban hanem abban. hogy az egyes vizsgáló osztályok nem egyforma, : 
nem a’ legnagyobb szigorral vizsgálták a‘ jegyzőkönyveket. Nemclly 
választásoknál fordultak elő mellékes észrevételek is ; például, ott hol 
a’ választók szavaztak, a szavazás a jegyzőkönyvhoz nem mellékelte­
tett , noha az eredmény megiratott. Továbbá fordult elő olly eset is , 
hol a' központi bizottmány által kirendelt elnök megbetegedvén a’ 
a' helyettes elnök hazulról rögtön elhivatott, következésképen a vá­
lasztó kerület kénytelen volt elnököt magától nevezni. (Felkikáltás : helye­
sen cselekedett. Én is hiszem, hogy helyesen tett; de azt tartom min­
den legkisebb észrevételt, hol előfordult, figyelembe venni tisztünkben 
állott. (Számos szózat: ,.A’ szószékre! a szószékre!'1 Szónok el­
hagyja ülő helyét és a’ szószékre megyen.) Mi minden hasonlót jegy­
zékbe vettünk, iránta külön észrevételinket megtenni elhatároztuk. Ha­
sonló szigorral jár el a mi osztályunk, külön jegyzetet tartván fen ma­
gának olly esetekben, hol magából a' jegyzőkönyvből külön észrevéte­
leket meríthetett. Én a' felolvasott lajstromból látom, hogy minden 
ossztályok nem jártak el hasonló szigorral. Kívánnám tehát tudni, ha 
valljon a’ nélkül, hogy petitio adatott be a' jegyző könyv ellen, magából 
a' jegyzőkönyvből merítve épen illy szigorral kekezelték-e a' dolgot 
az illető osztályok. Minden esetre szükségesnek tartom , hogy a többi 
osztályok előadói e' végett felkéressenek, mert — nem akarok esetet 
említeni — az eredményekből azt látom , hogy a többi osztályok ele 
gendő szigorral nem jártak el.

Nyári Pál (Pest) A’ választás érvényességét két okból lehet 
vizsgálni. Az első ok az, ha a' törvény által meghatározott forma sze 
rint vannak-e szerkesztve a’ megbízó levelek. A’ második ok lehet 
egyeseknek vagy többeknek a’ választás ellen beadott petitiója. Mi az 
elsőt illeti, arra nézve bíráskodik az osztály, ’s e’ tekintetben semmi 
utasítás nem volt adva, nem is adathatott egyéb utasítás mint a’ törvény, 
Az gondolom tehát, miután minden osztály a' törvényt vette szabályul 
nincs joga egyik osztálynak is a’ másik osztálytól számot kérni. Mi a 
második okot illeti, a’ káz alakulása után a’ beadott petitiók meg fog 
nak vizsgáltatni.

Elnök. Ezen pillanatban vettem három levelet a' belügyi mi- 
nistertől, mellyek hozzám szólanak. Az egyikben azt adja tudtomra, 
hogy miután a’ minister ur három helyen választatott meg követnek, 
a' miskolczi követséget vállalja el. A’ másik levél Vukovich Sabbásnak 
Temesmegyébeni elválasztatásáról szóló megbízó levelet foglalja ma­
gában. Ez ellen semmi kifogás nincs, csak be kell igtatni a' sorozatba. 
A' harmadik levél Zoltán János álladalmi titkártól van, mellvben egy 
csomó petitiót küld által a' háznak.

Irányi Daniel jegyző olvassa ezen harmadik levelet.
Elnök. Ezen irományok az illető osztályoknak kiadatnak"
Ny ár y Pál (Pest). Azt gondolom ideje volna már, miután ki­

tetszik, bogy 284. vannak a’ kétségnélküli képviselők, a' ház megala­
kulását kijelenteni. Ezután jönnének elő azon specialitások, mellyek 
elő fognak terjesztetni, és erre nézve alkalmazható az, hogy a' ház ha­
tároz azok felett, és felszólítja azokat, kiknek észrevételük van, mint 
ez a' 15. J-ban foglaltatik; különben nem lenne a' ki határozzon. De 
először azt kell kimondani, hogy már most azon alakban és helyzetben 
vagyunk, hogy megalakultunk s határozhatunk.

Madarász József (Baranya) Madarász József két személy­
ben van itt. Én Baranyából vagyok, a’ másik pedig Fejérből. Ha neki 
két megbízása volna, méltóztassék az egyikről lemondani.

Madarász László. Hagyjuk el ezt mostan, mert az egyik 
megbízás észrevétel alatt van.

Elnök. E' szerint a' meghatározó számot meghaladván a’ ház- 
tagjai, a ház alakítva van; 's már most az elnök 's egyéb tisztviselők 
választása következnék.
m..N f ár.y. (Pest). Csak az a' kérdés, hogy azokkal kiknek 
megb‘zo levelei a belügyi minister által most adattak be, mi történjék? 
Ezek az osztályokba nem soroztattak be, ’s ezekre nézve alkalmazható

S?Del.:eDdSZabály0k.13' ?‘Sa’ mel|y azt mondja: „Azon tagok 
q ,. ,aya’ 1 az országgyülés elejére meg nem jelentek, 's ekkép a’
állana a[-a fe ,nem osztattak, a’házsaját kebeléből fog egy 9 tagú 
állandó bizottmányt választani “ (felkiáltások sorshúzás utján.)

, borszky Alajos. A’ kilencz osztálynak előadóiból ala- 
mtassek a bizottmány (felkiáltások: az elnökökből! felkiáltások: nin­
csenek elnökök!).

Nyári Pál (Pest.) Uraim! mielőtt tovább mennénk egy kér­
dést akarok önökhös intézni. Miután a' ház alakult, első teendőnk vol- 
83 a tisztviselőknek választása. Ezeknek választása véleményem sze­

rint már a tárgyaláshoz tartozik. Tudjuk azt, hogy 
mint például az elnöknek választásában
ház. Mielőtt tehát hozzá fognánk az érdemleges tárgyaláshj z
dem önöktől nem látnák-e szükségesnek azt.^fntetböl b^onvos idö 

r j.1v vKvetei bevárattassanak, es e tekintetből bizonyos a
SÄÄ2L». (Helyes 1) » azonban csak az esetben 
re az üléseket e ]ni ha a- kormánytol értesítve vagyunk
mernem reszemrj j elhalasztás miatt nem fogna a’ haza na-
Íyobb vesSyben forogni, hogy t. i. nem következhetnek be olly ese­
mények mellvek a’ hazára károsak lehetnének, mint különben, ha nem 
Elaltatnának el az ülések. Én tehát a' jelenlevő minister,urnnak egyik 
tagját interpellálom aziránt, hogy e’ tárgyban nyilatkozni méltóztassék.

Deák Ferencz (Igazságügyiminister es kővel.) Uraim . (fel­
kiáltások- a' szószékre menjen fel. Többen : nem szükséges. Zaj: Hall­
juk !) különös dolog volna, midőn a' háznak még szabályai sincsenek , 
arra nézve kényszeritni valakit, hogy hol nyilatkozzék, ha valljon a 
ministerium a’ szószékben adjon e’ felvilágosítást vagy más helyen.

g ez el nem határoztatik, kinekkinek ott szabad nyilatkozni, hol neki 
tetszik (helyes! éljen !) Az interpellate következtében azt nyilatkozta­
tom : hogy ő felsége az országgyűlést rendkivülileg hívta öszve a kö­
rülményeknek rendkívül sürgetés volta miatt. A ház tudja, hogy habo- 
rü fenyeget, és pedig legszomoritóbb legveszélyesebb, mert belháború. 
Az eseményeknek bekövetkező kifejlődését senki előre nem láthatja. 
Tehát a’ ministerium az interpellation nem felelheti, hogy a körülmé­
nyek ennyiben vagy annyiban kevesebbé sürgetések, mint voltak , mi­
dőn a’ ház összehivatott. Hanem , hogy a’ mi a’ haza megmentésére 
szükséges, úgy mint a’ katona és a’ pénz, később lesz-e állítva ha egy 
két nappal későbben kezdetik meg annak megajánlása , ennek megíté­
lését a' házra bízom. A' képviselők tudják a' dolog gyakorlati oldalát 
Azért, mert későbben kezdetik a' megajánlás tesz-e különbséget a' ki­
állításban? Ha azt hiszi a' ház, hogy ez semmi különbséget nem tesz, 
bele ereszkedhetik az ülések elhasztásába ; de a’ ministerium azon te­
kintetben nem vallathat felelősséget hogy azt mondhassa : a' haza kö­
rülményei kevesbbé sürgetések és veszélyesek, mint voltak akkor, mi­
dőn az országgyűlése összehivatott.

Ny áry Pál (Pest). Miután a' ministerium válaszát meghallot­
tuk , a’ felelősség minden esetre bennünket fog érni, ha az elhalasztás 
végett intézkedünk. Hogy e' tárgyban határozhassunk, szükséges tud­
nunk a' körülményeket. Ha Erdély akkor hivatott volna meg, midőn Ma­
gyarország, akkor kérdést sem tennénk. De miután Erdély előbb nem 
hivattathatott meg, csak az egyesülési törvénynek királyi megerősítése 
után, tehát Erdély előbb követeket sem választhatott. Természetes, 
hogy erdélyi meg nem jelenő testvéreinket, társainkat, nem sorozhatjuk 
a' meg nem jelenők, hanem a’ meg nem jelenhetek sorába. Hogy mi 
tekintetet érdemeljen Erdélynek e' pillanatban itt léte, azt hiszem nem 
fogja senki kétségbe vonni, legnagyobb fontosságú az reánk nézve, az­
ért is, mert az ármánykvdók eddig is sok olly dolgokat használtak fel
ellenünk, mcllyeknek kül színe fegyverül használtatott.------------- Ha
érdemleges tárgyalásokba megyünk és ki merné azt állítani, hogy nem 
-e első a’ haza megmentése, a’ honvédelem iránti intézkedés, ’s ha mi 
intézkedünk Erdélynek távollétében , az ármányoknak nyílt ajtót nyi­
tunk arra, hogy Erdélyben a' béke és a' Magyarországgal! kapocs csor­
bát szenvedjen. Tehát nem határozatlan ideig, hanem bizonyos határo­
zott ideig elhalaszthatjuk üléseinket, 's azt vélném e' hó 10 ik napjáig. 
Uraim í azt hisszük, nem vagyunk gépek, a haza képviselői vagyunk ; 
azért hogy 10-ikére tüzzük a’ napot, mellyen a’ haza első teendője fö­
lött intézkedünk, meg nem vagyunk parallizálva ; működhetünk úgy , 
hogy 10-én sokkal hamarább átesünk a dolgon , mintha most tüstént 
elkezdenék azt, mert az erdélyiek lassanként jővén ide , félbeszakasz- 
tanók a’ tanácskozást. Tehát ismétlem indítványomat, hogy 10-éig ha­
lasszuk el a' tanácskozásokat. A' kérdés az : hogy 10-éig az elnök és 
tisztviselők választásába belebocsátkozhatunk é? Úgy hiszem nem, mert 
a megválasztandó elnöknek és tisztviselőknek ollyanoknak kell lenni, 
kik követek éspedig igazolt követek. Már pedig azok közül, kik Erdély­
ből jönnek, sokan lesznek ollyanok, kiket tisztviselőkké fognánk válasz­
tani , de nem tudjuk el vannak c választva követekül, s forma szerint 
igazolva nem lévén, nem fognánk e mi törvényt sérteni? Még ez meg­
történnék, a' kor-elnökség alatt és a' mostani jegyzőség mellett a’ ház 
szabályainak megalapításához és megvizsgálásához foghatnánk. (Elfo­
gadjuk.)

Irinyi József (Bihar.) Én is úgy vélem, hogy iO-ig el kell 
halasztani az ülést, az erdélyi követek távolléte miatt, s csak 10-én 
történhetik az elnökválasztás, 's addig a' szabályok készítésére nevez­
tessék egy bizottmány. Egyébiránt az elnöknek azon kijelentésére, 
hogy a’ ház alakulva van , az az észrevételem : a' szabályok szerint a' 
ház addig nincs alakulva, mig a' tisztviselők meg nem választatnak.

Elnök. Átalános megnyugvás az volt, hogy 10-ig az elnökök, 
’s egyéb tisztviselők választása elhalasztatik, addig ezen ház a rend­
szabályok készítésével ’s igazolással foglalkozandván.

Bezerédy László (Vas). Hogy azok, kikiránt az osztá­
lyokban észrevételek történtek, az elnök választásból ki ne maradja­
nak , a' 15-ik §. szerint most lenne ideje tudni: az osztály észrevé­
teleit, hogy azok felett a’ ház határozhasson.

Irinyi József. A’ bizottmány alakítása iránt fogadnék el 
azon elvet, miszerint a' szabályok készítésére neveztetnék egy 9 tag ■ 
ból álló bizottmány akkép , hogy mindegyik osztály válasszon a' maga 
kebeléből egyegy tagot.

S z ü 11 ő György, (Pozsony.) Arra nézve , hogy a' tisztvise­
lők választását 10-ig elhalasztjuk, egy észrevételt leszek. Miután Ud­
varhelyszék követétől megértettük, hogy az erdélyi országgyűlés töké­
letesen befejezve nincs, valljon czélt érünk-e, ha 40-ig halászijuk, ’s az 
erdélyi kövek akkorra megjelenhetnek-e? Erre nézve javaslom : kirá- 
lyi helytartó ő fenségét kérjük meg, hogy az erdélyi országgyűlés mi­
hamarább befejeztessék, különben czélt nem érünk (több helyről 
helyeslés.)

Egy erdélyi követ. Nyári indítványát annyival inkább 
pártolom, mert még az unió sincs megerősítve, szentesítve. Szerintem 
Erdélynek eddigi törvényei azt tartják, hogy a’ törvényjavaslat elké­
szülvén, az ő felségéhez felterjesztetik, s arra kimondja ő felsége, 
hogy megfogja erősitni. Akkor a' törvényjavaslat visszaküldetik az or­
szággyűléshez , melly azt formulázza , felterjeszti, 's csak ekkor lesz 
szentesítve a’ törvény. Az unió kérdése ezen 2-ik stádiumban van. Az 
erdélyi országgyűlés azért ül még együtt, mert ezen törvényt nem 
kapta meg , s mig a’ törvényezikk megerősítve meg nem érkezik . 
együtt maradand, ’s mindaddig még a’ törvényezikk megnem erősilte- 
tik sem a’ szászok, sem az oláhok, sem mások, hol az unió ellen 
agitatiok történtek , követeket nem fognak választani.

Pálfi János. — Uraim! Én székely követ vagyok. (Éljen) 
Nem szólok vala, ha hivatkozás nem történik Udvarhelyszék követére. 
Ha önök hétfőig elhalasztják a tisztviselők választását, én köszönetét 
mondok, de csak azon esetben ha biztosítva vagyok, hogy a hazát 
ezen halasztás miatt legkisebb veszély sem fogja fenyegetni, mert kü­
lönben magam fogom sürgetni, hogy e’ választás még ma rögtön meg­
kezdessék. De miután úgy veszem észre, hogy e’ pár napi halasztás 
nem nagy külömbséget tesz a haza megmentésére, én is óhajtom, 
hogy a választás hétfőig elmaradjon. A' mi a’ néhai erdélyi követek 
megjelenését illeti — mert közbevetőleg legyen mondva, igen örülnék, 
ha miután Erdély egyesült, Erdély neve nem léteznék, mert én az uniót 
összeolvadásnak óhajtanám nem pedig Angol és Irland összeköttetésnek

(helyeslés) — a’ királyhágonluí kerületből a’ magyar és székely köve­
tek igen rövid idő alatt meg fognak érkezni. A választások megtörténtek. 
Hogy mért történtek illy későn nem a királyhágómul! megyék okai. 
Oka : mert az országgyűlés berekesztve nincs , oka , mert talán az 
unió törvénynek későn megerősítése miatt a ministerium a meghívó­
kat későn küldhette ; ’s némelly megyékhez nem is érkezhettek, kü­
lönösen azon hatósághoz, mellyből én valék szerencsés megválasztatni, 
meghívó nem is jött. De ha meghívó nem volt is, volt törvény, melly 
szerint követét megválasztotta (helyeslés.) A’ mi az unió állását il­
leti , bátor leszek az iránt is megfejtést tenni. Ezen unió törvényezikk 
mindenhol szerencsétlenségeken ment keresztül. Az erdélyi ország­
gyűlés két példányban határozta felküldetni a’ törvényjavaslatot, 
mert sejtette . hogy némünémü elsikkasztások történhetnének, 's a' 
következés megmutatta , hogy ezt jó volt tenni. Én is tagja voltam 
a' küldöttségnek, melly Insbruckba volt a' törvényjavaslattal, melly 
ha ide a' ministeriumhoz meg nem érkezik , a’ törvény máig sincs 
megerősítve, mert az, melly Insprukba küldetett, nem tudom mi 
bűnért, három napig volt letartóztatva , és csak három nap múlva, 
és csak a' ministerelnök sürgetésére jött elő.

Mivel azon szerencsetlensége volt Erdélynek, miszerint a' 
törvényt. mellyre ő felsége kinyilatkoztatta , hogy elfogadja , még 
egyszer felkellett küldeni, igy küldetett fel másodszor a javaslat, 
s a' ministeriumhoz szinte egy példányban küldetett, mert féltek, 
hogy megint el fog tévedni. Ez történt junius 19-kén s meg a mai 
napig sem tud semmit a volt Erdély, hogy mi történt azon törvény­
nyel. A' királyhágón túl az emberek egy része nagy aggodalom­
ban , másik része nagy örömben van. Aggodalomban a magyarok 
és székekelyek, örömben a’ szászok, mert azt hiszik . hogy a tör­
vény nem fog szentesittetni, ’s addig követet sem fognak választani. 
tehát hasztalan várunk. Tegnap tétettek lépések, hogy a törvény 
leküldessék, mi ha megtörténik , akkor eljönnek a szászok is. Azt 
hiszem , hogy a szászok el is maradhatnának egvpár hétig, miután 
tapasztalásom volt a királyhágón túl, hogy nem lett tolna baj, ha 
örökre elmaradtak volna is. Azonban , ha küldenek követeket, an­
nak csak örülhetünk, mert azokat a’ szász nép fogja küldeni. nem 
pedig a szász aristocratia (tetszés). Ha méltóztatnak hétfőig halasz­
tani , köszönetét mondok erdélyi társaim nevében , hogy pedig azok 
nagyobb részben megfognak érkezni . arról biztosítom önöket.
( éljen )

Plechl József (Torontói). Tagadhatlan annak fontossága , 
hogy az erdélyi követek itt legyenek, más részről szemünk előtt van, 
hogy a polgárháború Bánátban mind inkább inkább elharapódzik. Az 
erdélyiek sem kívánhatnak mást, minthogy a’ haza megmentessék, a- 
kár ki legven . ki azt megmenti. En egyik bánáti képviselő vagyok. 
Levelek jönnek a’ Bánátból . ’s a legújabbak lcgszomoritóbbak. 
Rablások , gyilkolások napi renden vannak. A' népnek már azon er­
kölcsi bizodalma is megvan ingatva , valljon birjuk-e megtartani Bá­
nátot. E nemzetnek meg kell mutatni, hogy a kormánnyal együtt 
tart. Ha ad hatalmat a’ kormánynak, azt mindjárt adja. Ennél fog­
va kívántam volna, hogy a’ verificatiot még tegnap végezve , s há­
zunkat alakítva a lényeges tanácskozáshoz fogtunk volna. Kérem a 
képviselőket nvomban szavazzuk meg hazánk s a Bánát megmenté­
sére szükségeseket, ezt az erdélyiek sem veszik rósz néven . inkább 
megköszönik, ha megmentjük hazánkul.

Zákó István (Bács). A'veszedelemhez legközelebb állok, 
mert megyémben nem csak háború , hanem polgárháború . és belső 
lázongás dúl. Mindamellett nem tartom ollyannak a’ dolgot, hogy 
testvéreinket négy napig meg ne várhatnék. Úgy állnak a dolgok, 
miszerint kell várnunk , hogy itt legyenek azon testvéreink , kiket a 
rokonszenv és testvériség vezet ide. Fogjanak velünk kezet, s vál­
latvetve mentsük meg a hazát. (Helyeslés).

Bogdánovics. Ha bár igaz, hogy a’ haza 's különösen 
az alsó vidék veszélyben forog , ’s nagyobb része a’ népségnek a- 
lig hiszi, hogy magyar hazához tartozik, ha mind ezeket tekintem 
is, azok iránt a’ hadügyministerrel értekezvén, az intéztkedések 
ollyanok, mellyeknél többet kívánni sem lehet. Legyünk méltá­
nyosak s várjuk be erdélyi testvéreinket.

E 1 n ö k. Tehát 10-keig elhalasztatik a' tisztviselők választá­
sa. Egyébiránt a 9. osztály, ha és mennyiben a megbízó levelek 
megvizsgálását be nem végezték, munkáikat folytassák, úgy szinte 
az e ház ítélete alá tartozó kérdéseket is adják be. A szabályok ké­
szítésére küldendő választmányt sorshúzás utján alakíthatjuk; a 13-k 
5-ban van , hogy a’ kik az országgyűlés helyére megnem jelentek . 
azok igazolására egy állandó bizottmány választatik. Előbb azt mél 
tóztattak határozni, hogy a kilencz oszatály elnökei képezzék ezen 
állandó bizottmányt. (Felkiáltás: az előadók fogják képezni). Tehát 
a’ kilencz osztály 9. előadói fogják képezni ezen állandó bizott­
mányt. (felkiáltás: huzzunk)

Deák Ferencz. Bátor vagyok a’ házat figyelmeztetni. 
hogy majd azon esetben, midőn valamelly munkának kidolgozására 
választmányok lesznek kiküldendők, azt ne méltóztassanak sorsra bíz­
ni. Tisztelet minden egyes tagnak, de nem lehet minden ember 
mindenben egyaránt alkalmatos. Vannak specialitások j>. o. ha vala­
melly codificatonalis munka jön elő , azt v álasztás nem pedig sorshú­
zás által kell alakitni, ha azt mondja a ház , hogy a 9. előadó le­
gyen a’ verificatioval megbízva , az ellen nincs kifogásom . de ha va- 
lamcllv specialitásra akar választmányt, azt válasszuk, s ne bízzuk 
a’ sorsra , mert idővel lehetne eset, hogy meg is bánhatnék. Vá­
lasszunk ollvanokat, kik a’ specialitásokban jártasok. A ház szabá­
lyai ollyan tárgyak, mcllyekre bizonyos előkészültség, avatottság 
kell, legalább szükséges hogy az ember gondolkozott, foglalkozott 
vele , pedig igen sok érdemes ur van , ki épen ezen specialitással 
nem foglalkozott. Ne alakítsuk tehát sorshúzás utján hanem válasz- 
szűk meg. (helyeslés).

Madarász László. A’ váasztás nem lehet felkiáltással, 
egyenesen az úgy nevezett ezédulázás általi szavazást kívánom. írjon 
össze minden tag bizonyos számot, ’s kik többséget nyernek, azok 
lesznek a’ választmány tagjai. Ha valaki jobb módot tud, szívesen 
hozzá járulok, de individuális voksol nem szabad lárma által kocz- 
káztatni, mert gyakrancgy többet tud kiáltani, mint tiz. Kilencz 
tagot elegendőnek vélek , de rendes szokás szerint választva, hozzá 
tévén , hogy ezen válaszmány csak véleményt ada , mellyel joga lesz 
a’ háznak megrostálni.

Ivánka Z s i g m o n d (Hon.t) E’ perezben a' czédulávali sza­
vazás meg nem történhetik, több tekinteteknél fogva leginkább azért, 
mert legtöbb társaimnak sem ülő helye sem írószere nincsen; 's ugyan 
azért 9 tagból álló választmányra volna szükség.Egyszersmind azon 
elvet kívánnám felállittatni, hogy az illyen választások soha azon napon 
ne történjenek, a’ mellyen szóba hozattak, hanem mindig más napon. 
Tehát vagy délután vagy holnap reggel jöjjünk össze. —

Irinyi József. Az a módja a szavazásnak, hogy a’szava­
zatok az elnöknek adassanak be, nem maradhat meg. Minden szava­
zásnak nyílt ülésben kell történni. Véleményem szerint a' választás rög­
tön nem történhetik meg, mert az iránt, hogy kik legyenek a' választ­
mány tagjai, előre tanácskoznunk szükséges. Jó lenne tehát az ülés 
egy órára felfüggeszteni, és azután adjuk be szavazatainkat, —

Ghiczy Kálmán: Azt hiszem tisztelt ház, hogy többféle 
nehézséggel lesz összekötve a’ választás, ha az itten mindjárt mind­
nyájunk általi ezédulázás utján történik. Nem is említve, hogy arra néz­
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ve az ülést egy pár órára eloszlatni szükséges volna, magát a’ czé- 
dulázás módját sem tartom helyesnek. Helyesebbnek vélném azt, mi 
az ideiglenes szabályokban foglaltatik , miután a’ ház 9 osztályra van 
felosztva, és ezen osztályok egy hónapig ezen minőségben ülnek össze, 
fogadjuk el azon módot mellyel a 47. §-ban az ideiglenes rendsza­
bályok megalapítottak, hogy minden osztály a’ maga kebléből két 
tagot válaszszon, s eképen 18 tag képezze azon bizottmányt, melly 
a ház szabályainak megalakításában veleménvt terjesztend elő. (He­
lyes!) —

Nyárv Pál (Pest.) Ezt nem tartom helyesnek, gyakorlatilag 
tekintve a dolgot egy osztály sem fog találkozni, melly azt mondaná, 
hogy kebelében nincsen két arra való egyén; ’s ebből az következnék 
hogy mellékes tekintetekből mindegyik osztályból két két tag fog vá­
lasztatni. —

Bartos Ede. Uraim ! másodrendű választást nem kívánok, 
hanem egyenesen akarok befolyni; és ez nem járna nagy nehézséggel, 
mert sok rokonérzelmii ember beírhat egy ivet. 9 egyént felírhatunk 
egy ivre s 30—40 ember aláírhatja. Jobbat nem tehetünk, mint 
ha éhez mindjárt hozzá fogunk.

Kazinczy Gábor. Nem szeretem a’ holnapozást, nem 
pedig azért, mert hiszem, hogy a’ haza veszélyben van, és ha an­
nyira hozzá fogunk szokni, hogy itten például a’ tisztviselők választá­
sában rokonszenvünket Erdély iránt követjük, annak fejet hajtok, de 
ha a' későbbi tárgyakat is elhalasztjuk azért, mert nincs asztalunk és 
kényelmes helyünk 9 nevet leírni, ez valóságos elforaácsolása volna 
az időnek, épen azért, mert Erdély miatt némelly tekinteteket akarok 
szem előtt tartani, de nem akarom az időt pazarolni, ’s a’ választást 
sürgetőnek találom. Mi a- modort illeti: azt mit Madarász László mon­
dott igazságosnak és czélszerünek látom, mert sokkal nagyobb térre 
van állítva a’ dolog, minthogy mind a 9 tagnak választásába valamen­
nyien befolyjunk. Én a’ közvetlen választásnak barátja vagyok. Figyel­
meztetem tehát önöket fogjunk hozzá mindjárt a’ dologhoz.

Irányi Dániel Felolvassa a verilicált követek neveit s a 
jelenlevők szavazati ezédulájukat beadják.

Xyárv Pál. Már sokan eltávoztak, pedig szerettem volna, 
hogy mit mondandók, mindnyájan hallották volna. (Halljuk.) Tegnap ne 
hányán gyűlést tartott unk, de kevesen jöttek össze, mert nem voltak ér­
tesítve. A tárgy igen érdekes, mi nem egyéb mint kiegyenlítése a’ volt 
földesur. és jobbágyok közt lehető kérdéseknek. Azt hiszem, e' részben 
törvényjavaslatot kell az országgyűlés elébe terjeszteni. J)e miután azt 
is tudjuk, hogy az ország kiilömböző részeiben külümböző viszonyok 
vannak, mell) eket a priori megítélni nem lehet, ennélfogva kívánnám 
mindnyájan jöjjünk össze conferentiába. Vélekedésem az : egy bizolt- 
mányt kell az ország kiilömböző részeiből kinevezni, s arra bízni ezen 
munkának kidolgozását. Meghívom tehát önöket délutáni 5 órára a' me­
gyeházhoz. (Helyeslés.)

Elnök: A mennyire az osztályok dolgukat benem végezték, 
holnap reggel 8 órakor folytassák és végezzék he, 11 órakor lesz or­
szágos ülés. Most pedig a' szavazatokat fogjuk összeszedni. —-

1 rá n y i Dani e 1. Tudomásomra jött. hogy némelly osztá­
sok előadói a megbízó-leveleket visszaadták. Ez nines rendén. Azo­
kat kéznél kell tartani, mert a ház nem jelentette ki, ha nem kiván-e 
záridőt a’ petitiok be adására. Véleményem szerint az előadók tartsák 
kezüknél, vagy pedig adják a jegyzőknek.

Egy órakor az ülés elosztod.
Igazítás. A' Közlöny 26-dik szám Nemzeti gyűlés czimü ro­

vatában , a 102-dik lap , második hasáb felülről számí­
tandó utolsó sorához tisztelőim helyett olvasandó 
tisztelőjüktől. Szinte ezen lap harmadik hasábjá­
nak felülről számítandó 9-dik sorában fényes helyett 
kényes olvasandó. Szinte az országgyűlési szállások jegy­
zékében , Bánhidy Albert csanádmegyei makói kö­
vet hibásán van zemplénmegyei követnek nevezve.

Belföld.
T o r o n t a 1, junius 30. Az éjjel épen 12 órakor ismét dobo­

lás ’s mozsarak elsütése által, mint a fenyegető vészt hírül adó jellel 
veretett föl a’ város népe csendes álmából. — Hír jött épen éjfélkor, 
hogy a’ perieszi táborban készületek tétetnek a’ jövetel- és megtáma­
dásra. Egy perez alatt készen állott a' katonaság ’s nemzetőrség. A’ 
magyar érzelmű ezredes Kiss Emészt, kinek személye iránt e' vá­
ros lakói olly határtalan édes bizalommal viseltetnek, elrendezve egész 
erejét, fülkészülten várta az ellent. A katonaság, nemzetőrség 
egész elszántsággal obajlák, bár csak ne lenne álhír jövetelük; de a' 
gazak ismét csak mozgásba, mert rettegtetni nem tudnak, akarák hoz­
ni varosunk jobb érzelmű lakóit. A hirtelen jött esőtől összeázva, 
távoztunk haza. — Már alig tarthaták vissza maguk a’ nemzetőrök, 
iszonyú helyezet is 11 —12 hét óta ! — A' vidéken egy kis ütközet­
re került is már a dolog. A végvidékhez tartozó sz. mihálvi oláhok 
elpanaszlak magyar szomszédjaiknak az örmény háziaknak, mikint erővel 
akarják őket is a’ láborba-szállásra kényszeríteni, segélyt kértek tőlük, 
s ezek nemcsak nem tagadák meg jobbjokat, hanem fegyvert fogva, 
ollyast t. i., a' minőt karjaikba ragadhattak, egyesülve a’ zicsidorfi né­
metekkel s még egy pár helység lakóival, nagyja kicsinye segítségül 
ment a lázadásra erőletelt s legnagyobb veszélyben forgott szom­
széd helységnek, és vitézül ki is űzték a’ gaz lázítókat, közülük sokat 
megsebesítettek, különösen egy pópát s egy szerbet. Diadallal tértek 
vissza tűzhelyeikhez. Van e népben harczias szellem, csak lássa, 
hogv tettre kerül a dolog; azért epedve várjuk az intézkedést; a’ 
proclamatiók, amnesliák mit sem használnak; az előbbieket nem hi­
szik , kigúnyolják, a' második csak szarvukat növeszti. Tenni kell, és 
pedig mielőbb. Tegnap jelentetett be az első alispánnak, hogy 3 ha­
jót , melly Pestről portékákat hozott, az egyik malomkövekkel, a’ töb­
biek vas szerekkel, kaszákkal, ólommal ’stb. valának megterhelve a’ 
perieszi táborban erővel elfoglaltak, sőt meg a' hajókat vontató lo­
vakat is. Egy pár becsületes egyént, ki Perleszen keresztül utazott, 
megfoglak, letartóztatták, kikötötték, felakasztással, agyonlövéssel fe­
nyegették , 3 napig vasban tartották, csak horvát születésű vejének 
sikerült az egyiket megszabadítani; a’ másik pedig Karloviczról nagy 
nehezen tudott haza menekülni. — Tegnap levél érkezett az ezredes 
úrhoz (aus dem k. k. Feldlager zu Perlesz) , mellybcn megszabják, 
minő útleveleket fogadjanak el tolunk; isten tudja minő kivánatokkal 
tölték meg e' leveleket! Mostani fegyvereink igen régiek, s olly ne­
hezek, hogy sok nemzetőr meggörnyed alattok. Nekünk fegyverekre, 
még pedig czélszerübb s használhatóbb fegyverekre van szükségünk.

Krassóból. Krassómegye közönsége a' bánsági bányaváro­
soktól a követválasztási képességet elvonta; akkép értelmezvén a’ tör­
vényt, hogy noha a’ tőke vagy földbirtok utáni 100 forintnyi jövede­
lem választói jogot ad, a’ házak sem tőke, sem földbirtok gyanánt nem 
tekinthetők. Ez értelmezés alapján a’ bányavárosokat mesterségesen 
negv választókerületbe sorozta. Miután az alkotmányos jogok ebbeli 
megszorítása a bányászati nép keblében a’ polgári hatóság iránt ellen­
szenvet gerjeszthetne, s a néposztályoknak annyira kívánatos össze- 
forradását akadályozhatná: a kincstári tisztviselők ’s bányamunkások 
e’ rajtok ütött sérelmet folyamodás utján sürgólék orvosolni.

Előterjesztek t. i., mikép a választói képesség alapja mindenek 
felett az értelmiség , mit a tisztviselőktől megtagadni nem lehet; má­
sik kellék a’ 100 ftnyi biztos jövedelem ; de lösze, a’ tisztviselő fize­
tése biztosabb jövedelem, mint a’ kézműves!; ’s a .on körülmény, hogy

V a bányászok habár házat birnak is, 
mert sem királyi városban , sem rende­

sem úrbéres helyen nem laknak,
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a törvény parancsolja, miszerint a’ képességet nyújtó 100 ftnyi jövede- 
em a toké után vétessék , amaz állítást nem gyengíti, mert a’ tőke 

lehet anyag1 es szellemi, s ez utóbbi amannál sokkal becsesb, és sokkal 
nagyo enne a szabadság biztosítéka , mint a’ kézművesben , vagy 
a an , ine egy negv edtelkénél semmi egyéb vagyona nincsen. A 
üggetenseg eszméjét illetőleg előadják, mikép a’ kormányhivatalnokokat i 

nem ugget eneknek mondani nem lehet; mert a’ függetlenség szelle­
mi tu aj on, es a lélek bilincsek között is tud szabad lenni. Végre azok 
velemenyet, kik azt állítják , hogy 
választók nem lehetnek azért 
zett tanácscsal ellátott községben 
szűkkeblűnek és roszakaratúnak nyilvánítják.

A választmány meg van győződve arról, hogv alkotmányos jo- 
f°. ^Ta,.0r, ata an az értelmiségben és vagvonosságban fekszik legtöbb 

íz osite , s a saját hajlamát és meggyőződését követhetné, őszinte 
örömmé es szives készséggel teljesítené a’ folyamodók kérelmét; de 
miután tu ja , ogy feladata nem az, hogy jogokat adjon, vagy el- 
vegye,n ■ ■ agy hogy a törvényt értelmezze , hanem az hogy a’ törvény 
ren e etet egesz szigorában alkalmazza, a’ tisztviselők pedig a’tör­
vény azon 2 an, hol az értelmiségüknél fogva jogosítottak elősoroltat­
na ", nem emlittetnek meg , ebbeli kérelmüket nem teljesítheti, ’s nekiek, 

it szinte a bányamunkásoknak sem, a törvény további rendelkezé­
séig választói képességet nem tulajdonít.

Pozsonyból, jun. 29-dikén. Megyénk múlt hó 26., 27., 28. 
napjain tartott bizottmányi nagy gyűlésében O 1 g y a y Titus királyi 
táblai ülnök a főjegyzői hivatalt letevőn, érzékeny búcsút vön a’ me­
gyetol , mellynek tizennégy évi hivataloskodása alatt három országgyű­
lésen képviselője volt Boldizsár Antal, Thebery Ferencz , Pozsonyvá- 
ros polgármesterének elválasztott Németh Károly főszolgabirák , s az 
országgyűlési köveiül megválasztott Olgyay Lajos, Bittó István, Csehy 
Zsigmond szolgabirák és Szüllö György esküdt, eddig viselt hivatalaik­
ról szinte lemondván , elnök-főispán által a' bizottmány beleegyezésé­
vel helyesíttettek: főjegyzőnek Bittó Kálmán, első aljegyzőnek Orosz 
László , másodiknak Nagy László; a jegyzői hivatalt egy aljegyzővel 
szaporítani szükséges lévén, minister! helybenhagyás reményében Pá- 
pay Karoly harmadik aljegyzőnek kineveztetett. A’ nagy-szombati já­
rásban Luzinkay Ignácz halálával megürült főszolgabírói hivatalra 
Bnzinkay Pál szolgabiró, ennek helyébe Szőllősy János esküdt, Sipekv 
Ágoston szolgabiró ezen járásból a külsőbe áttétetvén; bel vébe Kis 
Ágoston . esküdteknek Homokv János és Kákonyi János. Külső járás­
ban . I hebery L erencz főszolgabíró helyébe Németh Sándor , szolga- 
bírónak Takács Ambrus. Pozsonyi járásban : Németh Károly helyébe 
főszolgabírónak Prileszky István szolgabiró , ennek helvébe Andrássy 
Dénes , esküdteknek Szüilő Miksa, Prikkel László. Hegyentúli járásban: | 
Boltizar Antal helvébe főszolgabírónak liainer András szolgabiró, Frank 
István adószedő szolgabirónak, Czintula János esküdt adószedőnek, es­
küdteknek Csiba Imre es Hoschek Adolf stomfai jegyző; e’ járás na­
gyobb kiterjedése még egy szolgabirói hivatal felállítását szükségelvén, 
aim minister! jóváhagyás reményében Buócz Béla ügyvéd neveztetett 
ki. Alsó-csallóközi járásban : Bittó István helyébe szolgabirónak Kondé 
Mihály esküdt, ennek helyébe László Mihály; Aranyossy Ferencz tisz­
teletbeli esküdt jiedig bírói eljárási hatósággal felruháztatott. Felső­
csallóközi járásban Olgyay Lajos helyébe szolgabirónak Gál Vincze 
esküdt. esküdtnek Takács Kálmán.

A folyó évi October végéig járó s minden hátralevő adónak 
okvetlenül behajtása a szolgabiraknak szigorúan meghagyatott. A hi­
telintézeti ügynökségekre nagy-szombati és külső járásokból Jablanczy 
Zsigmond, jiozsonyi és hegyentúliból Záborszky József, felső- és alsó­
csallóköziből Nagy Leander ajánltatnak. A Morva mentében őrvonal 
állítatik, a kóborlók bejövetelének meggátlására. A' ministeriumhoz 
rendületlen bizalmunkat nyilvánító felírás határoztatott, gyámolitására 
minden erőnknek megajánlásával. Középponti választmányunk felküldte 
a ministeriumhoz a választási jegyzőkönyveket; választóink száma a’ 
nyolez kerületben öszvesen i 9,703. A nemzeti őrsereg megyénkben 
kél. szolgabirói kerület kivételével már megalakult, száma 11,500-ra 
megyen.

Nagy-Szombatban juhus első napjaiban Pelikán Ferdinánd bit- 
tanar szerkesztése alatt ,,Wudce z I rnavvi“ — vezér Nagy-Szombatból — 
czimü tót lap indíttalik meg , a’ nép számára , „Bohumil“ — istennek 
kedves czimü melléklappal. Programmja szerint a lap ,,az örök 
igazság alapjára , azaz, ,,a' Jézus hitére“ ieendvén fektetve, zarándok- 
botja, mellyre támaszkodni fog, a’ vallásosság leszen, 's király és haza 
körüli összesereglésre híván fel, szükséges és nevezetes események 
közlésével foglalkozandó ; a mclléklaj), mint toldalék , figyelmét a 
vallásosság erősítésére forditandja , s a szívnek rendes módoni meg- 
vignsztalásáról sem feledkezendik meg. Előfizetési ára egy évre négy 
forint, fél évre 2 forint pengőben.

Hevesből, jul. 3-kán. Megyénkben folyvást csend és béke 
uralkodik; a' nép időszak munkáival, az aratással foglalkozik, melly 
középszerű terméssel látszik jutalmazni a’ föld míves szorgalmát.— Fo­
lyó hó 1-ső s következő napjain tartott bizottmány! üléseinkben semmi 
nagyobb közfigyelmet érdemlő tárgy nem fordult elő. E’ bizottmány! 
ülések a bét végéig folytattalak, jövőre pedig nem csak minden hó 
1-sö, hanem 15-ik najiján is tartatni fognak, s míg a’ szükség kívánja, 
folytattalak.

F e j é r b ől, julius 1-sején tartott bizottmány! ülésünk zajos volt. 
Tisztviselőink szaporitatának, ’s az özönvíz előtti kortes jelenetek egyi­
kének lehettünk szemtanúi. Madarász József azon inditványnyal lépett 
fel, miként necsak a’ megválasztott bizottmány! tagok , hanem a’ szá­
mosán megjelent polgárok is bírjanak szavazattal jelen tisztszapori- 
tásnál.

Az 1848. XVlt-ik t. ez. világosan rendeli, miként az ujonan 
alakítandó hivatalokat a’ főispán a’ törvény értelmében alakítandó közép­
ponti választmáuynyal egyetértőleg fogja betölteni.

Mielőtt szeretett főispánunk szóhoz jöhetett volna M. J, székére 
pattant, diktálni kezdd az általa alakítandó tisztviselők sorát. Támogat­
ta öt testvére László. Azonban volt nejiünkben annyi erély, hogy 
megvárta inig elnök tüzend, ’s ajánland választandókat.

Alügyészül Fekete János, számvevőül Nagy Elek volt 
szolgabiró közakarattal választattak. Majd elkezdődött a' fülsértő ordito- 
zás, s eredménye lön miként szolgabirákul Szőke Lajos volt tiszt, 
jegyző, és H oil ó s i László v. esküit választattak. Podhorszky Na­
poleon, és Keresztes Ignácz volt esküitek kerülvén szőnyegre, 
miután főispánunk a zajból nem veheté ki a’ többséget V. embereit 
a terem jobb, K. népet jiedig balra utasitá, ’s a’ szembetűnő többsé­
get P. részére mondá ki. Salamon Jós. és Mészöly Soma 
kijelöltetésöknél főispánunk hasonló eljárást követett, ’s a’ többséget 
M. S. részére mondá ki.

Főispánunk iránt, mintha egy test, s lélek volnánk egyetértőleg 
szeretettel rokonuk tisztelettel viseltetünk, kivéve nehány rab elégület- 
lent, kik fitymálni szoktak mindent, mi nem az ő mühelyökből került ki. 
A’ Salamon József pártja részrehajlással vádolva főispánunkat: pillanat 
alatt minden ember asztalon, ’s széken termett, actiót, üsd, kivele, le­
vele, harsogott minden ajkon. A’ két M. szólni akart, de az ingerült 
tömeg nem engedé szóhoz jönni. Félő, hogy illy viszonyok között gyü- 
lésteremünk még többször is leend botrányos jelenetek színhelye.

Esküitekké választattak: Szőllősi István, Balassa Lász­
ló, Kaszap Lajos, Csontos Sándor, Rozgonyi György, 
Szőke János, Salamon Alajos, László Antal, Mészöly

lind-
néz-

Lőrincz, Balog István, Meszlényi Viktor. Meszlényi 
Móricz, Meszlényi László. Ennyi esküit közt csak egyetlen 
a’ nem-nemes ember!

Tisztszaporitás után M. J. a’ törvényszéki ülnökök közé kilencz 
egyént, többnyire népjegyzeket ajánlott soroztatni. Semmi kifogásom 
a’ népjegyzők ellen, ők jelenleg a' status legszükségesebb tagjai, hi­
szem is hogy vannak köztük kik helyöket illőbben betöltik , mint sok 
özönvíz előtti spectabilis, ’s a' 25— és 50 bot közt is tudnak különb­
séget tenni, mert ez nálánk most is divatozik : még is az ellen, hogy 
népjegyzők törvényszéki ülnököknek alkalmaztassanak. két okból ki­
fogásom van. Vagy czim az ülnökség, vagy kötelesség, ha czim, okos 
ember azután soha nem ásitozott, ha kötelesség be is kei! tölteni. Úgy 
de a népjegyzők közvetlen összeköttetésben állanak a' néppel, ők nyel­
ve, szája , tolla, szóval rugója a’ helységnek. Kérdem tehát, Megtör­
ténhető-e hogy népjegyző, kire minden pillanatban leket hivatalos szük­
ség , törvényszéki ülnökség miatt elhagyhatja-e hét számra jegy­
zői állását, kivált ha orgonáim is keli s nem szenvedend-e csor­
bát azon hivatal, melivhez a’ népsorsa. és a' közös nép sorsá­
ban a hon jólléte is kötve van ? A’ népjegyzői mvatal olly terhes 
körülményeink közt, hogy a mellett másikat is vinni csaknem Jebetlen,
’s ki erejét ’s idejét kétfelé osztja, itt is, ott is félig tölt be helyét. A' 
puszta czimek kora lejárt, minden legkisebb szeg álljon maga helyén 
az állomány épületében. Minden népjegyzőt nem lehet az ülnökök so­
rába igtatni, ne idézzünk elő kenvéirrigységet. Ennyit első napi gyű­
lésünkről. Úgy látszik megyénk a’ forduló ponton áll, s uj korszaka 
kezdődik, jó-e, vagy rósz nem jósolom ? Gyűlésünk folyam iról 
másszor. —

Hazánkat veszély fenyíti! Felrázott mindnyájunkat a’ kormány 
ezen szózata. A’ veszély mindig közeib közelb vonul, és mindig réme­
sebb alakban, csak az van hátra hogy villáma lecsattanjék, ’s agyon 
sújtson bennünket. A’ külellenség ellen megvédhetjük magunkat, de ha 
bensőnkben üt fel magát a’ háborúság ördöge, nincs isten ki megvédjen 
bennünket, mert öngyilkosok leszünk.

Becsületes kebel elborzad a’ hírlapok olvastára, hogy a' papok 
vallási izgatások, s fanatikus ámításokkal mikép bujtogatják egymás el­
len a külön vallásu felekezeteket, mellyek a hon újjászületése ünnepén 
közös örömben testvéresültek, s az ujdon született szabadság bölcső­
jénél összefolytak hálakönyüik. Lehet-e iszonyatos!) polgári bűn, mint 
a’ testvéri szeretet kapcsait szaggatni szét. s megtörni a lánczot, melly 
e bon minden vallásu polgárait egy érdekbe vonta össze ? Mit akarnak 
az izgatok ? Leszakasztani az alkotmány épületét mint a vak Sámson ? 
de Sámsont magát is összezúzta a’ lerobbant épület.

Megyénkben is folynak az agitatiók. aláírási ívek keringenek a 
nép közt, hogy ne engedjék a’ papok jószágait elvenni, s a protestán­
soknak adni. mert ez által a’ katholika vallás állandósága, szilárdsága 
veszélyeztetik. Hlyen népámitó a’ cs—i plébános ki űrnapján szó­
székből nem átudottá felszólítani hallgatóit, hogy akarják-e a papi jó­
szágok elvételét, ’s akarnak-e mind kálvinisták lenni? Ez valóságos 
botrány ! nyílt lazítás ! Ha ideje korán eleje nem vétetik , mint a fe­
ne elfog terjedni az egész nemzet testén , ’s ha a’ fanatizált nép közt 
általános vallási lázadás fog kiütni, ki óv meg bennünket az enyészet­
től? A b—i plébános a’ reform sváb szót áthallgatóinak arra ma­
gyarázta, hogy mindnyájunknak reformátusokká kell lennünk : Inme ■ 
dicabile vulnus ense recidendum, ne pars sincera trahatur.

Tudják azon jó urak hol van az embernek a legkényesebb , a 
legsajgóbb része, a’ vallásbeli szív meggyőződést vérzik fel, hogy a 
kétségig zaklatott nép a' legtulságosabbakra is elszánt legyen, sze­
gény hon ! melly illy hálátlan kígyókat ápolsz kebeleden! mikor jőend 
az idő, hogy minden fiad megérdemelje a hantot, mellyel sírját feded?

Népjegyzők! ezen mételyt kiirtani, a tévútra vezetett népet 
visszavinni a törvény ösvényére ez a ti bivatástok. Mondjátok meg, 
hogy a törvény előtt minden vallás egyenlő , s mindegyik szentségét 
védi az erőszak ellen, s egyiket sem engedi elnyomni. s nem akar az 
elnyomott romain, és sírkeresztéin diadalmaskodó , uralkodó uj vallást 
alkotni. Mondjátok meg, hogy a’ törvény tiszteli a vallási meggyőződést, 
s hogy a vallás szentsége nem függ a külfénytöl. s annak szilárdsá- 
nem a dúsgazdagság, hanem igazság és buzgéság feltételezik. Es ha 
czélt értek, ha a’ népet felvilágosítottátok büszkébbek lehettek minden 
törvényszéki ülnököknél, mert mig ezek a’ testet rabságra vetik, ti lel­
keket szabadítottatok ki a’ tudatlanság, ’s tévelygés rabságából.

— Jaj a’ botránkozónak, de jajabb a botránkoztatónak, azt 
mondja az Írás.

A rád város részéről f. évi julius 1-ső napján egyedül a volt 
tanácstól hátramaradt tárgyak ellátása felöl szerkesztett jegyzőkönyvek 
hitelesítése végett tartatott rendkívüli közgyűlésben a jegyzőkönyvek­
nek felolvasása után Hajka Döme tanácsnok mint helyettes polgármes­
ter, polgármesterünk mint kormányi polgárbiztos a Szeged alá vonu­
ló sereg és rendes katonaság ellátásával és elszállításával f: évi junius 
19-ike óta foglalkozván, előterjeszté , miszerint Yukovics Sabbás kir. 
biztostól vett levél által értesittetett, bogy a’ lázongok Nagy-Becskerek 
megtámadását tűzvén ki czéljokul, szükséges légyen Nagy-BecskereLen 
lévő védseregnek lelkesítése és bátorítása végett a már e végből le­
ment 100 temesvári nemzetőrök példájára az aradi nemzeti örsereg- 
ből is egy osztálynak lemennie. A’ levelet Czichini uj-aradi nemzetőri 
hadnagy hozván magával, nálunk kezdett e kitűzött czélra lelkesíteni, 
de sem a’ királyi biztos fölhívása, sem pedig a nevezett hadnagy köz­
benjárása viszhangra nem talált. Tőlünk a gazdag nyárspolgár azért 
nem megyen , mert félti vagyonát; a’ szegény proletárius pedig azért 
vonakodik, mert nem tartja a’ veszélyt nagynak, aztán, mert nir.es mit 
védenie. Fájdalmasan Írjuk e’ sorokat; de kötelességünk a hazát meg­
ismertetni minden oldalról. Aradnak csak szép phrazisai vannak, de 
lelkesedése és katonai bátorsága hiányzik. Mi szégyennel valljuk be, 
hogv 30,000-nyi népességünkhez képest nemzeti őrségünk alig teszi 
számát az 1200-nak : holott Temesmegyében kebelezett s rve*a,n 
szomszédságban lévő Vinga városában, a’6000-re nem menő vitéz 
harczias bolgárfajú népnél a’ nemzeti őrsereg számra nézve a at 
meghaladja. Kár hogy e kitűnő vitézségü nemzeti őrseregne nincs 
fegyvere , ’s még nagyobb kár, hogy elöljáróik tapintatlansaga miatt 
nincs katonai gyakorlata; mert a’ német parancsszóval k r a magyar 
érzelmű bolgárokat saturálni.

A’ délutáni 6 órakor tartott népgvülésben, mellyre az egész nem­
zeti őrsereg tizedesek által meghivatott, iszonyú képet láttuk a le e- 
sedésnek. Szégyenljük részletesen leírni. Szóval, nincsen lelkesedés. 
Kívülünk , kik aláírási ivet nyitottunk , s kik már mintegy 64-en ma­
gunkat aláírtuk, más nem megven. Mi ma, julius 3-kán, reggeli 
órakor a’ már megrendelt szekereken lemegyünk Temesváron keresz­
tül Nagy-Becskerekre, lelkesitendők nemzetőri barátinkat, rokoninkat, 
’s mennyiben karunkra szükség lesz , az ellenséggel egész elszántság­
gal szembeszállandók. Az egész népgyülés folyta alatt, mellyben a^ ,va­
dász“ századnak, és „magyar sujtásos aranyos polgári őrhadnak“ eszé­
be sem jutott most azt mondani: ,,a’ zsidók ne álljanak velünk egy 
sorban“ neszét sem lehetett hallani annak : hogy a’ különködő, ’s egye­
dül a’ templom előtti dísz-tisztelgéseknek hódoló érintett századok 
Nagy-Becskerekre a’ haza védelmére külön osztályban lemenni 
szándékoznának!

A’ nevezett közgyűlésben nevezetes tárgyakul következők tár­
gyaltattak :

Mármarosmegyének és Egervárosnak fölhívásaira
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Würtemberg - ezred, huszár rokonink mellett mi is fölirunk a hadügy

ministeraun^ ^ 's szerkesztő által Julius 1-ső napján megin-

dított „Arad11 political 's irodalmi közlöny helybeli hivata os apna Y1 
vánittatott. Az ugyanazon napon megindított „Patriot ez mu P
s irodalmi német lap iránt beadott nyilatkozat pedig tu om su ve

40,000 puskatöltésünk van; a’város által szerzett puskacso- 
vek használható állapotba tétetnek; oOO kaszánk van m r.

A’ közgyűlés f. hó 3-kán folytattatik.
Olaszország.

F e 1 s ő-o 1 as z h o n b ó 1, jun. 21-ről Írják a* .Karte. Z. -nak : 
Lombardiának Piemonttali csatlakozása most ott akad ellenállásra, hon- 
nét leekevesbbé várták. Turinban t. i. erős párt alakult, mel y a két 
or-zá» összeolvadása ellen óvást tesz, 's különösen mit sem akar tudni 
alkotmányozó gyűlésről. A' régi municipals szellem , mel yet 0 asz- 
honban már legyőzöttnek véltek, ismét éledez. A turmiak leginkább 
azért elégedetlenek , mert félnek , hogy az ország fővárosává Milano 
fo" választani. HozzájoL. ."ás elemű elégedetlenek is csatlakoztak , s 
könnyen megmhet, hogy a’ kérdés a’ pártok ellenséges összeütközését 
idézendi elő. Más részről estenkint néptömeg jár szerte Turin és Genua 
utczáin , kiáltczván : ,,le a’ hálrálókkal, a' jezuitákkal, az aristocraták- 
kal. éljen az eg/esülés Lombard ával, éljen az alkotmányozó gyűlés.
Az uralkodó forrongást még inkább nevelik a’ csatamezőrőli rósz hí
rek és Károly Albert tétlensége.

R ó m á b a n, jun. i6-dikán az országgyűlés ülést tartott, melly 
a hadseregnek 20,000-reli gyors szaporítását tette javaslatba.

Nápolyi, jun. 15-iki hirek szerint, az emlegetett engedmé­
nyek ajánlása, és a’ királynak elfutása tökéletesen alaptalan. A nápo­
lyi hajóhad visszatér az adriai tengerről 's Reggionál foglal helyet. Az 
új követválasztások már elkezdődtek.

Rómából, jun. 20-áról érkezett hirek szerint, az összes mi- 
nisterium lemondott; azonban a’ pápa e lemondást nem fogadta el.

Francziaország.
Páris jun. 27-én.
A’ nemzetgyűlés teremének egész környéke a Rivoli-utczatol 

egész a' Bourgunder térig még mindig egy táborhoz hasonlít. Agyuk 
vannak felállítva, 's egész ezredek tanyáznak a’ Concorde terén s a 
szomszédságban. — Azon képviselők közül, kiket tegnap éjjel a zen- 
dűlők maguknál letartóztattak , csak Larabit volt jelen. Senard jelente 
a’ gyűlésnek mikép Párisban a’ múlt éjjel , egyes apró csatákat kivé­
ve , mindenütt csend volt. A’ megyékben , név szerint Marseilleben 
szinte felütötte fejét az ellenforradalom, de csak hamar elnyomatott. A 
párisi nemzetőrség 9-ik és 12-ik légiója (a' St. Antoine és St. Marcean 
városrészekből) kihágások miatt és gyanúból lefegyvereztetik. Egy vá­
lasztmány kinevezését indítványozta, melly a négy utósó nap áldoza­
taival foglalkozzék; a’ nemzetgyűlés úgymond az özvegyeket és ár­
vákat gyermekeiül fogadta ugyan, de még igen sok teendő van hátra. 
Kilencz tagból álló választmány neveztetett ki, melly a szükséges ja­
vaslatokat kidolgozza. Barrot, Thiers és Hugo Victor a foglyok osz­
tályozása , elszállítása s élelmezésével bízattak meg. Az Abbave-ban 
bezárt 60 fogolynál összesen alig leltek 10 frankot. M éa u 11 e a zen- 
dülök sorsa iránti törvényjavaslat kidolgozásával megbízott választmány 
tudósítója szóhoz jutván, igy nyilatkozott: „Önök, úgymond, a felke­
lőket deportalióra ítéltek. Ellenben Cavaignac tábornok őket mind 
a hadi törvényszék elébe küldi. Mi fog történni. Önök deportáltatni, 
vagy agyonlövetni akarják őket? A’ választmány két osztályt indítvá­
nyoz. Csak á legvétkesebbet kell rögtöntörvényszék elébe állítani. 
Calvaignac a’ választmány javaslata ellen harczolt.

Tegnap reggel Lamoriciére és Perrot tábornokok az egész St. 
Antoine külvárost hatalmas fegyveres erővel vették körül. A serege­
ket csak Menilmontant és Popincourt felől nyugtalaniták a zendülök 
egyes csoportjai. Az ostromlőszerek, taraczkok és ágyúk mik el^ Ca-
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vaignac Lamoriciére kívánatéra az arras-i és la fere i v^ , ^
rendelt, már megérkeztek volt. A' szurokkoszoruk es gyű obomb k
készen állottak. A' forradalom tűzhelye mar néhány helyütt ángolC 

midőn Lamoriciére a’ Bastille-tér szegleten az gyuz s meeadá-
várta a' parancsot. Ekkor egy futár vágtát elő ki a külváros megad* 
sának hírét hozza meg; a' zendülök letettek a fegyver s torlaszaikat 
szétbontják. Éjfél tájban a Tuileriák és a Palau, national közelében meg 
erősen tüzeltek. A'határbeli nemzetőrség t. .. foglyokat kiser 
Tuileriákba, kik tetemes számmal leven, használták az ej homá y , 
néhánv nemzetőr fegyvereit kiragadva, a' nemzetőrségre lőttek. A 
Tuileriáknál tanyázó fegyveresek azonban hirtelen minden oldalról tu 
tüzet adtak rájok. Az őrök hallván a lövéseket szinte tüzet adtok A 
foglyok kíséretét kivéve senki sem tudta a tuzeles okát, s így or , 
hogy az általános zavarban a' seregek egymásra lőttek , minek követ­
keztében sokan megölettek, vagy megsebesíttettek. Azt mondjak ogy 
a’ Tuileriák pinczéiben elzárt foglyok is menekülni akartak, de erőt 
vettek rajtok. A’ múlt éjszaka mintegy 2000 fogoly vitetett omn,búso­
kon erős lovas kiséret alatt a’ vincennes-i fogházba. Az elfogott zen­
dülök száma 4—5000-re teszik. Tegnap este azt állítottak miszerint 
az elesettek, vízbe fúltak 's elégettek, egy szóval a holtak száma mint­
egy 10—1100-re megy. Kórházakban, templomokban, sót magáno­
sok épületeiben is ápoltatnak a’ sebesültek. Ma reggel végre a csend 
az egész városban helyreállott, 's a' zendülés végkép legyozetett. A 
pénzcsarnokot azonban még nem nyitották meg.

A’ franczia lapok méltó magasztalással emlékeznek a párisi ér­
sekről, ki béke nemtőjekint jelent meg a’ torlaszoknál, s a zendülőket 
békére és fegyvereik lerakására intvén, hivatási buzgalmának áldoza­
ta lön. A' katonai hatóság a’ tüzelést megszüntette. Két pap kíséreté­
ben indult a’ zendülőkhez egy zöld ág vitetvén előtte békejelü. gy 
ment a' torlaszokra fel, hol érkezése a’ zendülőknek tudtul adatott. 
Ali- mondott néhány békítő szót, midőn egyszerre egy lövés esik, a 
nélkül hogy tudni lehete, melly oldalról jött légyen. Ezen loves a 
zendülőket "nagy ingerültségbe hozta. Azonnal tüzet adtak, mit a moz­
gó őrség keményen viszonozott. A seb alakjáról azt lehet követ ez 
tetni, hogy a’ lövés felülről valamelly ablakból történt. Csak másnap 
reggel vitték őt az érseki palotába vissza , a’ menet, melly őt kisére, 
temetési menethez hasonlitott. Útközben az érseknek egyedüli szava 
volt: „Vajha több vér ne ontatnék az enyémen kívül". Két napi kínos 
szenvedés után mai napon halt meg a’ derék főpap. Halála Parisban 
általános szomorúságot okozott.

GirardinEmd a' Presse szerkesztője a' Conciergeric-ben 
ül szoros őrizet alatt. Még nejével sem szabad szólnia. A zendülés­
ben! részvéttel vádolják őt. L a 1 a n n e a' nemzeti műhelyek uj igaz­
gatója 's Trélat sógora szinte elfogatott, minthogy gyanúban van, hogy 
a’ zendülést segítette. — D e f 1 o 11 e tengerésztiszt és szerkesztőtárs a 
Democratic paciíiiju e-nél szinte fogva van.

A’ következő hírlapok : 1) L a P r e s s e , 2) 1 a R e v o 1 u t i on, 
3) V Assemblée nationale, 4) la Vraie République, 5)
V Organisation du travail, 6) N a p o 1 é o n republicain. 7)1 
Aimable Faubo űrien ou Journal de la c a n n a i 11 e, o) 
le Lampion, 9) la Liberté, 10) le Pőre Duchéne és 
11) le Pilori; további rendeletig eltiltattak, és sajtóik lepecsé- 
teltettek. l’roudon le Représentant du p eu p 1 e je sem je­
lent meg. Azt hiszik azonban, hogy ennek oka az, mert a Presse 
műhelyében nyomatott, mert ellene tilalom nem jelent meg.

A’ junius 23, 24, 25 és 26-dikai események megvizsgálására 
a nemzetgyűlés által kiküldött választmány nagyobb részt a többség 
tagjaiból áll. Elnöke : Odilon Barrot; alelnöke : W o i n h a y e; 
titkára : Waldeck. Rousseau és Land rin.

Paris, jun. 28-kán.
Mai napon Cavaignac tábornok a’ rendkívüli hatalmat, mellv et 

I a’ nemzetgyűlés rá ruházott, ennek kezébe letette^ A dictátorság meg-

BudaJ

szűnt, de a város mindaddig ostromállapotban fog maradni, míg a 
körülmények, kívánják.

Cavaignac mint ministerelnök uj ministerium alakításával 
megbizatván, bemutatta a’ gyűlésnek az uj ministerek névsorát. B a- 
stide megtartja tározóját, s küliigyminister marad; Senard bel­
ügyi-, Lamoriciére tábornok hadügyi-, Goudechaux pénzügy 
tárczát vállallak; R e curt a’ közmunkák ministere lett; a földmivelési 
és kereskedési tározóra Tourret (de l’Allien), az igazságügyire 
B e t h m o n t, a’ közoktatásira Carnot, a’ tengerészetügyire L e- 
b 1 a n c admiral neveztettek ki.

Oroszország.
A' Nürnb. Cor.‘ egy levele szerint Königsbergből jun. 24-ről 

Rigából Írják, hogy Péterváralt tetemes zavarok történtek, mellyeknek 
gyors elnyomása alkalmával néhány száz ember élete veszett oda.
& Rigából, jun. 17-dikéröl írják a' ,Brem. Z.'nak : Minthogy tu­
dom miily teljes mértékban tökélletlenek azon hirek, mellyeket az oro­
szok működéseiről az országon kívül beszélnek, ez okból innét némi 
közléseket teszek önnek e' tekintetben, mellyek az igazsághoz legalább 
olly közel járnak, mint ez az orosz rendszer mellett lehetséges. A' Pé- 
tervárott orosz nyelven megjelenő ,Méh‘ egy cz.kke azon hírt hozza, 
miszerint 270,000 gyalogság és 70.000 lovasság (a tüzérség nincs 
külön megemlítve) indíttatott meg a’ német határok fele, s múlt ho ve­
gén 13 három-árboczos hajóból álló had állt indulásra készén Kron­
stadt elölt. E' hirt haditisztek is igazolják. Azon Kiewbol jolt hír pedig 
valódi tényen alapszik, hogy máj. végéig 16,000-nyi gyalogsa- ment 
ott keresztül a' német határok felé. Rigán keresztül naponkint történ­
nék tetemes lőpor szállítmányok ugyan oda mar nyolcz nap óta. ny 
továbbá az is, hogy az itteni vár harczi lábbra álbttatik, s hogy a 
legközelbi 14 nap 16,000 ember fog a' közel vidékre beszállásol- 
tatni. Általában a’ keleti tenger-melléki tartományokat, Kódolási fe - 
irataik daczára , katonasággal szállítják meg. Az orvosok felszólít tat­
nak katonai szolgálatra; 's ha nem jelenti magát elég, kenyszeri- 
tett összeírás fog eszközöltetni. . . E‘ rendszabályok Lengyelhon 
ellen nem lehetnek, mert olt már 200,000 csatár van elhelyezve. 
Valljon csak orosz földön akarják-e a' határokat megszállani ? Itt 
azt hiszik, vagy sajállag csak az oroszok állítják, hogy e működés 
Némethon ellen történik, ’s a’ hadsereg nem fogná a’ német határt tisz­
teletben tartani. A' barátságosabb gondolkozása német-oroszok tarta­
nak csak ettől. Azonban mielőtt valódi cselekvésre kerül a dolog, ad­
dig alig fog valaki bizonyossághoz jutni e' tárgyban.

Dunai fejedelemségek.
Bukarest, jun. 15-kén. Mi jelenleg olly helyezelben va­

gyunk. melly a’ jövőre nézve semmi jót nem Ígér. Oroszországnak azon 
igyekezete: hogy e’ tartományt a’ török uraság alól egészen elvonja, 
’s adófizetőjévé legye, mindinkább nyilvánul. Előlegesen ugyan, csak arra 
akarják rávenni a' fejedelmet 's nemzetet: hogy a’ political viszonyok 
nvomasztósága tekintetéből orosz seregek vonassanak ide. Egy ezt 
tárgyazó s már körzésben lévő petition számos aláírások vannak. Mind 
e’ mellett Bibesko vonakodik ettől , 's e veszélyes mozgalomnak egy 
önkintes sereg alakításával eleit akarja venni. A’ bojárok sem igen 
hajlandók Duhamel orosz tábornok csábitgatásainak hitelt adni. A 
mindinkább terjedő cholera, lehetlenné teszi a’ rendek tervezett ösz- 
sze hívását. Városunkban a’ halottak 's betegek számát, már most sem 
tudhatni. Sok ember az utczákon hal meg, az orvosok kezei közt. 
Brailában is dühösebben pusziit a' járvány.

Úgy látszik . Jaszyban fontos események történnek vagy vannak 
készülőben. A’ moldvai lapok több napig elmaradoznak s az orosz 
consul is e' fővárosba távozott. — Azt mondják : hogy Stourdza feje­
delem Oroszországba ment, vagy kormányzása felfüggesztő.

A’ duna déli partjain, komoly jövő van készülőben vajha Né- 
metország ’s Austria, ezt figyelem nélküljie hagynák1__^=^_______|

HIVATALOS HIRDETÉSEK.

4358.

4176.

Köröztetések.
(1-3)

Pécsvárosa részéről Kardos Mihály f. évi május 20-án elszökött rab­
nak személyes leírása, elfo-attatása végett, ezennel köröztetik. A nevezett 
szökevényrab baranyamegyei bellyei születésű, mintegy 28 éves, alacsony, 
hosszas szeplűsképü : ruházata : kaput, pantallón és sapka ; beszél magyarul, 
németül.

(1-3).
Zalamegye részéről ezennel közhírré tétetik : miszerint Jilap helysé­

gében találtattott kék szőrű, perge szarvú, ’s borjuzóban lévő bitang telién 
26 frt 12 kron p. eladatolt. — Ezen ár felvétele végeit jelentse magát az il­
lető tulajdonos Zalamegye állandó bizottmányánál.

3205. (1—3,)
Pestváros részéről, folyó évi május hónapban Jankovics P. kebelbéli 

kereskedő ellen hirdettetni rendelt csödperben a’ perügyelö nem Jordán 
„István“ hanem Jordán „József“ lévén, ez az e’ tárgyban netalán támadható 
zavar kikerülése tekintetéből ezennel közhírré tétetik.

Kelt Budán, julius 4-én 1848.
4609. (1—3)

Ilevesmegyei szolnoki lakos Bárkányi János postamesternek folyó 
évi junius 7-kén elorzott két lovának termelés leírása ezennel köröztetik. 
Az egyik sárga kancza, 7 éves, ütött hátú, 2 bélyegii ; a’ másik pej paripa 
6 éves, ó^&^bélyegü.

4622. (1—3)
Zarándmegye fogházából f. évi april 17-kén elszökött rab Bardocz 

Tamás, ellogatása végett ezennel országszerte köröztetik. Személyes leírá­
sa következő,: Bardocz Tamás mintegy 32 éves, aranyosszéki származású, 
nemes, vallása reformáta, iskolákban járt, Írástudó, beszél magyarul és olá- 
hul. Termete középszerű, haja geszlenyeszin, ábrázata szőke; bal pofáján 
kis daganat látható; maga alkalmaztatása ügyes ; viseiete magyaros. Elszö­
kött csizmában, posztó nadrágban, mellény és prémes kapuiban és bárány- 
bőr fejér sapkában.

4624. (1—3)
Az erdélyi kormányszék részéről, Meilgyesszék fogházából f. évi büjt- 

máshó 30-kán éjjel elszökött Poppa Nikulaj, Waszie Nikulaj, Blesan Juon 
és Moldován Stel'án nevű raboknak személyes ieirása , elfogatásuk eszkösz- 
lése végett ezennel országszerte köröztetik.

Poppa Nikulaj, Hunyadmegyében kebelezem Báshelységi születésű, 
29 éves, közép termetű, kék szemű, hosszudad orrú, idomos ábrázatú, szür­
ke hajú és szakállú ; öltözete oláhos ; beszél magyarul és oláhul.

M as«e Nikulaj, Medgyeszékben kebelezett Sáras helységéből való , 
25 éves, nötelen, jobb szemével kancsalít, rövidre nyirt gesztenyeszin hajú 
kerekded arczú és csak oláhul beszél. ’

Blesan Juon, Medgyes külvárosából való, 35 éves, nagytermetű, szür­
ke szemű, hosszú gesztenyeszin hajú, szabályos orrú, kerekded arczú ; öltö­
zete oláhos, es csak oláhul beszél.

90 Stefin,Medgyesszéhben kebelezettEczel helység! születésű,
Lahálv ’ ^ "l’. ,ep \Tmi' ’ feke‘e hajú , barna arczú, szürke szemű 
szabályos orrú, öltözete oláhos és csak oláhul beszél.

4312. ,
reskedő Jármav Józse^tC rétidé*'k"”6' ^hirré tétetik: kebelebeli könyvke­
reskedő Jarmay József a rendes kereskedők sorába bejegyeztetett légyen.

4173.
Székesfejér várvárosa törvényszéke ré - u ^—3)

és 1847-ik évi december 26-án elszökött »’ vagyonában megbukott
tással foglalkozott izraelita, ezennel köröztetik PC °meo franczia nyeivtaui-

3109.
Megsemmítés. ^

Pestmegye felirása szerint, Stern Johannát cselekvöleg, Merényi Sá­
muelt terhelöleg illető, 1846 évi február 24-án kell, ’s azon évi május 3-án 
lejárt, már kifizetett, de elveszett 70 p.flos váltónak megsemnusitesere folyo 
évi szentjakabhó 1-sejétöl számítandó egy évi és egy napi határidő olly mó­
dón tűzetik ki: hogy a’ kérdéses váltóhoz jogokat tartók követeléseiket ad- 
dig jelentsék be az említett törvényhatóságnál, különben nem fogxán azo 
figyelembe vétetni.

Kelt Budán, julius 4-én 1848.
3341. . ,0—3)

Ilontmegye felírása következtében Vajda István folyamodásához ké­
pest, folyamodót szenvedöleg, Sánta Ágostont pedig keresőleg illető, 300 p. 
frtos, ’s ugyan folyamodót terhelve, Dubraviczky Ottilias követoleg illető, 
1842. augustus 26-kán kelt 1000 p. frtos kétrendbeli kötelezvényeknek meg­
semmisítésére, miután ama mintegy húsz évvel ez előtt, ez pedig 1844. évi 
augustus 14-kén az illetők e’ részbeni nyugtatványa szerint kifizettetett, de 
mindkettő a* nélkül, hogy a* folyamadónak kifizetés alkalmával kézbesítte- 
tett volna, elveszett, folyó évi szentjakabhó 1-től számítandó egyévi s 
egy napi határidő olly módontüzetik ki : hogy azon kötelezvényekhez jógot 
tartók követeléseiket addig az illető törvényhatóság előtt jelentsék be, kü­
lönben nem fognak azok figyelembe vétetni.

Kelt Budán, julius 1-én 1848.
3179. 0—3)

Temesvárváros részéről Niamesny Ignácz folyamodása nyomán, a’ fo­
lyamodónak atyját néhai Niamesny Antalt szenvedöleg, a’ Csanádi káptalant 
pedig keresőleg illető 1798 septemberhó 4-én kiadott, 1801-ik évi januárhó 
5-én betáblázott, ’s a’ hitelező káptalan elismerése szerint még 1807-ik évi 
October 30-án kifizetett, azonban elveszett 200 ftos kötelezvénynek megsem- 
mitése szorgalmaztatván, e’ végre a’ f. é. szentjakabhó 1—éröl számítandó egy 
évi ’s egy napi határidő olly módon tűzetik ki; hogy azon kötelezvényhez 
jogot igénylők addig követeléseiket az illető törvényhatóság előtt bejelent­
sék, különben nem fogván azok figyelembe vétetni.

Kelt Budán, julius 4-én, 1848.
Névváltoztatás.

4424. (1—1)
Hainczman Hugó parádi lakos vezetéknevének Ligeli-re változtatása 

megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.
4433. (1—1) 

Schröder Jakab pesti halászmester vezetéknevének Varsayra változ­
tatása megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.

4434. (1 — 1) 
Schwartz János pesti halászmester vezetéknevének Feketére változ-

tása megengedtetvén ezenel országszerte kihirdettetik.
4435. (1—1) 

Hirschfeid Fiilöp jószágfelügyelö vezetéknevének Erdey-re változta-
tatása megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.

4427. (1 — 1)
Winkler Imre főbíró ’s Ida és Árpádja leányai vezetéknevének liad- 

ványira változtatása megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.
4438. (1 — 1)

Michel Edvárd fóti lakos vezetéknevének Mihályi-ra változtatása 
megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.

4481. (1 — 1)
Petsovits István vezetéknevének Tétényi-re változtatása inegenged- 

tetvén, ezennel országszerte kihirdettetik.
5051. (1—1)

Holzer Jdzsa tüzéri liszt vezetéknevének Fájy-ra változlalása meg­
engedtetvén, ezennel országszerte kihirdetterik.
4436. (1—3)

HampI József pesti ügyvéd és fia Miklós vezetéknevének Táray-ra 
változtatása megengedtetvén, ezennel országszerte kihirdetik.

Haszonbérlet,
2020. (1—3)

V vallás és közoktatási ministeriumnak 2020 szám alatt kelt határo­
zatánál fogva, ltokolán, Nyavalád ésl’átka alapítványi és hozzá kapcsolt rész- 
jószágok folyó évi augustus 22-dik napján Veszprémben a’ Győr kerületi 
helyettes főtiszt irodájában tartandó nyilvános árverés utján a’többet ígé­
rőknek folyó 1848-dik évi november 1-ső napjától számítandó három egy­
másután következő esztendőkre, a’ megállapított szerződési feltételek, 's bá­
natpénz fejében a’kikiáltási ár tizedrészének elöleges letétele mellett, az 
őszi vetéseken kivül minden más gazdasági készület nélkül újonnan haszon­
bérbe fognak adatni.

A’rokoláni jószág áll Zala vármegyében fekvő Nemetlalu es Barat- 
szigeth helységekből, Szent-Pcteriír, Bakónak, Gelse-Szigeth, Eörvényes, 
’s Keliida helységekben részjószágokból, ltokolán és Fényesházi pusztákból. 
Ezen jószág három tagban lög haszonbérbe adatni, úgymint:

1-ör. Németfalu helység, Szentpéieruri részbirtok, Rokoláni puszta, 
és Eörvényesi részbirtok. Ezek kikiáltási ára 1467 pehgőforint, jövedelmi 
á»ai pedig a’ következők : hegy vám 163% hold szőlőtől, minden hold után 
e”y akó bor természetben. Tized a’ még meg nem váltott irtásoktól, mellyek 
szántóföldekben 303«%,, és rétekben 37' ,, holdat tesznek. Majorsági birtok: 
szántőlöld 246'%, hold, rét 7% hold és 28 kaszás, szőlő 9 kapás, kert mint­
egy 6 hold. Erdő 1186%. hold, egy évi vágásra esik 21%, hold, honnan a’ 
helységbeli lakosok is tűzi ’s épületi fával ellátandók. Azonkívül vannak ki­
rályi haszonvételek, ’s egyéb hasznot hajtó épületek, úgymint: korcsma, 
mészárszék, két vízimalom egyegy kerékre, kereskedőholt és téglaégetö- 
kemencze.

ed mintegy 8 hold irtás szantOloldeKtoi. uajorsagi uirioa : zz muu 
üld, 17 kaszás és 10 hold rét, <50 kapás szőlő, 48% hold erdő, egy évi 
i esik 1 hold. Vendégfogadó és két kerekű vízimalom.

Gelseszigeth és Bakónak helységbeli részbirtok. Kikiáltási

szántóföld, 11 
vágásra

3-0r. ueiseszigetn es Ditivuii.iiv [1^1,,,-^..,.- ................-................. ...........
ár- 3>5 p.ft. Jövedelmi ágak: Tized 151% kapásszőlőtől. Majorsági birtok: 
56-%, hold szántóföld, 44% kaszás rét, és 60-, hold sásos hely. Erdő 215 
hold, mellyböl egy évi vágásra esik 3 hold Ide tartoznak a’ bakónak, 
közbirtokossággal közös, ’s öszvesen 1000 holdat tevő erdők, mellyek budi
zár alatt vannak. , . , , „ „ , ,

Pátkai jószág áll Győr ’s Veszprém varmegyeben fekvő Porva hely­
séből, Csajágh helységi részbirtokból, és Pátkai pusztából. Ezen jószág két 
tagban bocsáltatik haszonbérbe, úgymint:

1- ür. Porva helység és Pátkai puszta. Kikiáltási ar: 6302 p.lt. Joie- 
de'mi ágak: Szerződési adózás 101 házban lakó pátkai hegyi lakosoktól. Ti­
zed 449% hold szőlőtől. Majorsági birtok: 657% hold szántóföld, 143% hold 
rét 2I21"'%3oo hold erdő, mellyböl egy évi vágásra esik 21-*%.Oo hold, abból 
a’ porvaiak tűzi és épületi fával elláttatnak. Két vendégfogadó, két mészár­
szék, és három malomtól járó bér.

2- or. Csajághi részbirtok. Kikiáltási ár : 250 p.ft. Jövedelmi ágak : 
az úgynevezett Bajnok curialis házhelyhez tartozó 163 pozs. mérő szántóföld, 
és 9 kaszás rét, azonkívül 136 darabból álló részint kilenczed és tized, ré­
szint csupán tized alatt lévő szőlők. Az erdők a’ közbirtokossággal, a’ legelő 
pedig a’ jobbágysággal közösen használtatik.

Nyavaládi jószág áll Zala vármegyében fekvő hasonnevű faluból, 
és Fiatalosi pusztából. Kikiáltási ár: 2131 p.ft. Jövedelmi ágak : hegyvám 

I 105'%, hold szőlőtől, minden hold után egy akó bor. Majorsági birtok: 
515!%. hold szántóföld, 30% hold és 85 kaszás rét, 60 kapás szőlő, 89% hold 
irtások, mellyeklöl jár kilenczed természetben, ’s minden hold mán hat napi 

; kézi szolgálat. Erdő 2698 hold, egy évi vágás tesz 17 holdat, mellyböl a 
jobbágyok tűzi és épületi faizással ellátandók. A’ királyi haszonvételek közt 

! van egy vendégfogadó és egy kétkerekű malom. — A’ bérien» szándékozok í ezen elöszámlált jószágok jövedelme ágainak minémüségéröl és mennyise- 
j géröl a’ hely színén is eleve kellő tudomást szerezhetnek ; s ez iránt utóbb 
! netalán teendő kifogásaik tekintetbe vétetni nem fognak,

Budapesten, julius 1-jén 1848,
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Nyomatott a’ m. h. egyetemi nyomdában. — Felelős szerkesztő: Gyurmán Adolf.
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